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       UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA MARIA

       CENTRO DE EDUCAÇÃO SUPERIOR NORTE DO RIO GRANDE DO SUL 
  CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL

PLANO DE ENSINO – RESOLUÇÃO
DISCIPLINA: Tecnologia da Madeira I (EFL2037)
PROFESSOR: Rômulo Trevisan
HORAS / AULA: 60 hs 

 CRÉDITOS:
 4


EMENTA

Instalação, classificação, rendimento e eficiência de serrarias. Processamento primário e secundário da madeira. Lâminas de serra: perfil, formato e elementos dos dentes. Técnicas de desdobro. Controle de qualidade em madeira serrada. Importância e razões da secagem de madeiras. Importância da estrutura anatômica na secagem de madeiras. Aspectos físicos. Métodos de secagem. Seleção do processo de secagem. Controle de qualidade na secagem de madeiras. Programação e controle: medição das variáveis, fases do programa.

AVALIAÇÃO

As avaliações serão compostas de duas provas escritas (teórica e prática).
1ª Prova (10,0 pontos) = 1ª média parcial (dia 30/03 às 8:30 horas – Sala: 69)
Conteúdo: Instalação, classificação, rendimento e eficiência de serrarias. Processamento primário e secundário da madeira. Lâminas de serra: perfil, formato e elementos dos dentes. Técnicas de desdobro. Controle de qualidade em madeira serrada.
2ª Prova (10,0 pontos) = 2ª média parcial (dia 27/04 às 8:30 horas – Sala: 69)
Conteúdo: Importância e razões da secagem de madeiras. Importância da estrutura anatômica na secagem de madeiras. Aspectos físicos. Métodos de secagem. Seleção do processo de secagem. Controle de qualidade na secagem de madeiras. Programação e controle: medição das variáveis, fases do programa.
1ª média parcial + 2ª média parcial = Média Final (7 Aprovado
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