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Ministério da Educação

Universidade Federal de Santa Maria

Pró Reitoria de Infraestrutura
ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS

 SERVIÇO: Instalação elétrica no Auditório C do Prédio 18.
LOCAL: Santa Maria – RS.
1. OBJETIVOS

1.1.  A presente especificação tem por objetivo definir os trabalhos de instalações de luminárias e tomadas no auditório C do Departamento de Química da UFSM, Prédio 18.
2. ESPECIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS
2.1 Instalações elétricas:
A instalação das tomadas tipo piso e as luminárias do auditório serão de embutir, enquanto que as tomadas tipo baixa, média e alta, bem como os interruptores das luminárias, serão aparentes, instalados em conduletes de alumínio ¾”.

As luminárias principais deverão ser do tipo plafon de LED com medidas internas de 20x20cm² e 22x22cm² externa para encaixe em forro, com potência de 18 watts e com no mínimo 1700 lúmens, com driver de acionamento próprio.


As luminárias Spot LED, embutir, base E-27, tipo "olho de boi", em alumínio pintado, ref: C-2326, Lustres Projeto ou similar, Incluso lâmpada LED 7W PAR20 deverão ser instaladas nos lugares indicados em projeto.
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Para a iluminação de emergência deverá ser instaladas luminárias de emergência com 30 LEDs e autonomia de 2,2h. As placa sinalizadoras de SAÍDA deverão possuir iluminação com LED e possuir autonomia de iluminar em falta de energia. Para cada ponto de iluminação de emergência deverá ser instalada tomada 2P+T em condulete de alumínio.
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Colocação de condutores: deverão ser instalados cabos de cobre eletrolítico com 99% de pureza, monopolares flexíveis com nível de isolamento 750V com isolação em PVC 70°C. Deverão ser emendados com solda estanho e nas extremidades que forem conectadas aos disjuntores deverão possuir terminais. O neutro deverá ser da cor azul, o condutor de proteção da cor verde ou verde-amarelo. Fases e retornos de cores distintas para facilitar identificação conforme NBR 5410.
Os eletrodutos serão de PVC tipo flexível de ¾” na instalação de embutir, no gesso do teto e no piso do auditório. Já as instalações aparentes para as tomadas e interruptores serão com eletrodutos tipo metálico rígido leve de ¾”. Também serão metálicos entre as caixas de passagens destinadas ao sistema de som.
Instalação de Caixas terminais: deverão ser instaladas caixas 2x4” de ferro esmaltado para instalação das tomadas e dos interruptores tipo Talari Iriel ou similar técnico.
A alimentação para este auditório será feita pela subestação presente no prédio 18. Deverá utilizar o disjuntor de 100A trifásico existente que já alimenta o QD1, bem como sua fiação. A alimentação do QD2 será feita pelo QD1 e não mais direto pela subestação. O ar condicionado central existente deverá ser mantida sua alimentação direta pela subestação, mantendo assim sua instalação.
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