Plano de Trabalho Individual das Bolsas de Atuação:

Ambos bolsistas participarão de todas as atividades previstas, a título de aprendizagem, mas cada bolsista deverá se dedicar a atividades diferentes após a capacitação. O primeiro bolsista dará maior atenção à atualização nomenclatural, data cleaning e produção de material para redes sociais, bem como auxiliará na organização das duplicatas. O segundo bolsista terá maior dedicação à digitação de dados e digitalização de exsicatas e compartilhamento no speciesLink.
Com relação à produção de material para redes sociais, ambos bolsistas participarão do planejamento de oficinas para escolas de Ensino Fundamental e Médio, junto ao Jardim Botânico. Estas oficinas serão elaboradas para ocorrer de forma virtual.
As atividades serão realizadas num modelo híbrido, com parte da carga horária de trabalho remoto (em casa) e parte das atividades presencialmente, em dias pré-definidos, e respeitando todos os protocolos de Biossegurança do Herbário SMDB, do Jardim Botânico e da UFSM como um todo. 
Atividades de rotina.
Bolsa 1 

Mês – Atividade
Junho – Participação em atividades de capacitação e reuniões on-line de planejamento. Digitação de dados para o banco em planilhas excel.
Julho - Atualização nomenclatural e de classificação. Datacleaning.
Agosto - Atualização nomenclatural e de classificação. Datacleaning.
[bookmark: _GoBack]Setembro - Produção de material didático e educativo para compartilhamento nas redes sociais (Facebook e Instagram) sobre temas envolvendo Botânica e Coleções Biológicas. Organização de Live do herbário.
Outubro - Organização de duplicatas e permuta. Produção de material didático e educativo para compartilhamento nas redes sociais.
Novembro - Organização de duplicatas e permuta. Produção de material didático e educativo para compartilhamento nas redes sociais.
Dezembro - Organização de duplicatas e permuta. Produção de material didático e educativo para compartilhamento nas redes sociais.
Janeiro - Organização de duplicatas e permuta. Produção de material didático e educativo para compartilhamento nas redes sociais. Elaboração de relatório.


Bolsa 2

Mês – Atividade
Junho - Participação em atividades de capacitação e reuniões on-line de planejamento. Digitação de dados para o banco em planilhas excel.
Julho - Digitalização de exsicatas. Digitação de dados para o banco em planilhas excel.
Agosto - Digitalização de exsicatas. Digitação de dados para o banco em planilhas excel.
Setembro - Organização de Live do herbário. Digitação de dados para o banco em planilhas excel.
Outubro - Digitalização de exsicatas. Digitação de dados para o banco em planilhas excel.
Novembro - Digitalização de exsicatas. Digitação de dados para o banco em planilhas excel.
Dezembro - Digitalização de exsicatas. Digitação de dados para o banco em planilhas excel.
Janeiro - Digitalização de exsicatas. Digitação de dados para o banco em planilhas excel. Elaboração de relatório.

