Coordenadoria acadêmica

A Coordenadoria Acadêmica é responsável pela atribuição das atividades acadêmicas junto aos docentes. Esta coordenadoria deve ser exercida preferentemente por um docente. A esta compete:
I- Coordenar em conjunto com as chefias de departamentos didáticos as demandas dos cursos de graduação e de pós-graduação;
II- Propor interativamente com os departamentos e coordenações providências de ordem didática, científica e administrativa que julgar necessárias ao bom andamento dos trabalhos, inclusive disciplinando o funcionamento dos laboratórios didáticos;
III -Ajustar, em conjunto com os cursos e departamentos, a oferta de disciplinas do Campus;
IV – Propor aos colegiados departamentais e de curso, a admissão de pessoal docente, observadas as disposições estatutárias e regimentais;
V- Articular com os departamentos, coordenações dos cursos de graduação e pós-graduação o trabalho do pessoal docente, visando ao atendimento das demandas dos cursos de graduação e de pós-graduação;
VI- Contribuir com as coordenações para o ajuste de disciplinas;
VII- Estimular, facilitar o constante aperfeiçoamento de seus servidores; 
VIII- Propor e definir em conjunto com os departamentos a admissão de pessoal docente, observadas as disposições estatutárias e regimentais;
IX– Articular com os colegiados de cursos alterações nas ementas e cargas horárias das disciplinas.
X - Promover a integração a integração dos colegiados de cursos e departamentos, com os núcleos de apoio pedagógicos e assistência estudantil;

XI- Elaborar de forma conjunta com as coordenações e departamentos o plano anual de atividades e a parte que lhe competir no Plano de Desenvolvimento Institucional – PDI da Universidade;
XII- Orientar, coordenar e avaliar conjuntamente com as coordenações e departamentos as atividades acadêmicas em geral e estabelecer as correspondentes diretrizes;
XIII - Regulamentar, analisar e acompanhar os projetos pedagógicos de cursos de graduação e suas alterações;
XIV- Rever, reestruturar e reorganizar interativamente em nível institucional, a legislação do ensino de graduação com proposição e reformulação de normas;
XV- Articular com as coordenações de cursos e chefia de departamentos, ações para a qualificação do ensino; 

XVI - Propor abertura e desativação de cursos, bem como o remanejo de vagas entre os cursos do Campus;
XII - Examinar e implementar propostas de convênios, via coordenações de curso, para ajustes e outros instrumentos congêneres com entidades que ofereçam campo de aplicação para as atividades de ensino de graduação e das unidades de ensino da Instituição, bem como outros convênios propostos no setor acadêmico;
XVIII - Elaborar, publicar e manter atualizado em página eletrônica própria, as condições de oferta dos cursos ministrados pela Instituição, de acordo com a legislação vigente;
XIV – Analisar interativamente com os cursos e departamentos propostas de intercâmbio entre a Universidade e as instituições de ensino médio de sua área de influência, enfatizando sempre os objetivos específicos da Universidade.
