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[bookmark: _GoBack]DIRETRIZES PARA SUBMISSÃO DE ARTIGOS AO VI SIMSAD 2023

A) Primeiros passos:
· Entre no site cpar.ufms.br, na aba “VI SIMSAD”, e baixe o arquivo “TEMPLATE DO ARTIGO – SIMSAD 2023”;
· Copie e cole seu artigo no arquivo “TEMPLATE DO ARTIGO – SIMSAD 2023” e faça todas as adaptações do artigo, seguindo rigorosamente as recomendações contidas no documento supracitado;
· ATENTE-SE QUE HÁ DOIS ARQUIVOS: UM TEMPLATE COM IDENTIFICAÇÃO DOS AUTORES E OUTRO, SEM IDENTIFICAÇÃO DOS AUTORES;
· Salve o artigo em alguma pasta de seu computador;
· Crie dois arquivos de seu artigo: (i) um COM os nomes de todos os autores; e, (ii) outro SEM os nomes dos autores;
· No artigo deve ficar claro, no topo do artigo, em qual das áreas abaixo do VI SIMSAD seu artigo se enquadra:
· ESG;
· Administração Financeira;
· Marketing;
· Empreendedorismo, inovação e sustentabilidade;
· Temas transversais.

B) Quantos artigos posso submeter para cada inscrição?
· Não há limite de submissões por autor e/ou coautor.
· Cada artigo deve estar associado a uma inscrição diferente. 
C) Qual o número máximo de autores por artigo?
· O máximo permitido será de 5 autores por artigo.
D) Como faço para submeter o artigo ao VI SIMSAD 2023?
· Após ter feito os “Primeiros passos”, pelo menos um dos autores do artigo deve se inscrever no evento, não precisando ser necessariamente o apresentador do artigo no dia ou o autor principal;
· Feita a inscrição, encaminhe um e-mail para a coordenação do evento simsad.cpar@ufms.br anexando três arquivos: (i) o comprovante de inscrição de pelo menos um dos autores; (ii) o artigo COM os nomes dos autores em word; e, (iii) o artigo SEM o nome dos autores em word;
· No título do e-mail colocar: “VI SIMSAD 2023 + Área do artigo + Título do Artigo”;
· Exemplo:
· “VI SIMSAD 2023 - ESG – Artigo “ESG no agronegócio”
· No corpo do texto deve estar claro algumas informações: Título do artigo, Autores, Provável apresentador (poderão mudar a qualquer tempo e sem aviso).
· Pronto! Sua submissão foi finalizada. Agora é só aguardar o resultado que sairá no site do evento em até 18 de maio de 2023.

· MUITO IMPORTANTE:

· Artigos que forem submetidos fora das normas estabelecidas no “TEMPLATE DO ARTIGO – SIMSAD 2023” NÃO SERÃO ENVIADOS PARA ANÁLISE DE AVALIADOR e, consequentemente, não serão aceitos no evento;[footnoteRef:0] [0:  Quaisquer outros detalhes tratar diretamente com a comissão organizadora via e-mail simsad.cpar@ufms.br
] 

· O autor receberá um e-mail da comissão organizadora, com o parecer “Enviado para análise de avaliador” ou “Não enviado para análise de avaliador”;
· Em caso de parecer “Não enviado para análise de avaliador”, o autor poderá realizar as alterações e submeter o artigo novamente, sem custas, desde que dentro do prazo máximo estabelecido (23:59 do dia 07/05/2023).

E) Meu artigo FOI aceito no VI SIMSAD, o que faço agora?
· Entre no site cpar.ufms.br, na aba “VI SIMSAD”, e baixe o arquivo “TEMPLATE – Apresentações – VI SIMSAD 2023 ”, que é o modelo em Power point ao qual você deve preparar sua apresentação;
· Na montagem da apresentação, focar na essência do trabalho: problema de pesquisa, objetivos, metodologia e resultados;
· Cada artigo terá um tempo de até 10 minutos para ser apresentado, devendo este tempo ser rigorosamente respeitado;
· As apresentações dos artigos ocorrerão entre os dias 23 e 25/05/2023, com início pontual às 17:00 (horário de MS), ou 18:00 no horário de Brasília;
i. É dever de cada autor/apresentador atentar-se aos horários e links de acesso para apresentação do trabalho.
· A divulgação do dia em que determinado artigo será apresentado ocorrerá de modo antecipado no site do evento e em cpar.ufms.br. 
· Cada área temática terá uma sala exclusiva para as apresentações, devendo os apresentadores acessarem aquela área temática na qual seu artigo esteja classificado;
· No momento da apresentação, quaisquer dos autores ou todos, poderão participar acessando o link previamente disponibilizado na página do evento;
· Não é necessário enviar o arquivo da apresentação para a comissão organizadora do evento. No dia da apresentação será de responsabilidade de cada autor/apresentador projetar sua apresentação;
· Para cada área temática/sala de apresentações de artigos haverá um responsável: professor da UFMS ou Membro da Empresa Júnior ou Técnico da UFMS ou Acadêmico do curso de Administração que conduzirá os trabalhos, responsabilizando-se inclusive pela lista de presença;
· Após a apresentação sequenciada de três artigos, far-se-á uma pausa para perguntas, limitando-se a quatro questões;
· Posteriormente, segue para a apresentação dos demais artigos, seguido de nova arguição por parte dos espectadores;
· Finalizada as apresentações, arguições e a assinatura da lista de presença, os participantes poderão desconectar-se;
· A publicação nos anais do evento ocorrerão em até 120 dias, contados a partir da data de término do evento.[footnoteRef:1] [1:  Sobre isso acessar  https://periodicos.ufms.br/index.php/SIMSAD] 


F) Meu artigo NÃO foi aceito no IV SIMSAD, o que faço agora?
· O autor inscrito poderá participar normalmente das atividades do VI SIMSAD como espectador, recebendo certificado proporcional a sua participação no evento;
· Não haverá, em hipótese alguma, a devolução de recursos de inscrição no evento, mesmo que o artigo seja rejeitado;
· Importante lembrar que o valor pago refere-se à inscrição no evento, o qual dá, além da participação em todas as atividades, dá direito à submissão de um artigo;
· O autor poderá utilizar a “Ficha Análise de Artigos – VI SIMSAD 2023” recebida, com o parecer do avaliador, para melhorar o artigo e submeter, por exemplo, para outro evento e/ou revista.

G) O que faço com a “Ficha Análise de Artigos – VI SIMSAD 2023” que recebi da comissão organizadora do VI SIMSAD, contendo o parecer de um avaliador anônimo?
· Você poderá analisar o parecer, corrigir o seu artigo e depois submeter o mesmo para uma revista;
· Ao receber a “Ficha Análise de Artigos – VI SIMSAD 2023” NÃO É para realizar as correções e submeter novamente  ao VI SIMSAD;
· Importante lembrar que a “Ficha Análise de Artigos – VI SIMSAD 2023” é apenas um parecer que não garante o aceite do artigo no VI SIMSAD, haja vista que outros artigos também foram analisados;
· A nota atribuída ao seu trabalho é baseada na “Planilha atribuição de notas – Artigos VI SIMSAD 2023”, a qual os avaliadores utilizaram para atribuir a nota;
· As notas atribuídas pelos avaliadores serão utilizadas pela comissão organizadora para a classificação dos artigos;
· As notas dos artigos serão disponibilizadas somente aos autores/coautores. Em hipótese alguma serão publicadas as notas dos artigos no site do evento ou enviada a qualquer pessoa que não seja o autor ou coautor do artigo.

H) Observações gerais
· A Ficha de análise de artigo objetiva contribuir com os autores para que os mesmos, caso queiram, efetuem as devidas melhorias para submissão a alguma revista científica;
· A nota atribuída para o trabalho é meramente classificatória para o VI SIMSAD 2023, não havendo nota mínima necessária;
· Nenhum tipo de nota atribuída garante classificação do artigo ao VI SIMSAD, haja vista que há outros trabalhos da mesma área a serem analisados e que, eventualmente, poderão obter nota mais elevada;
· As observações expostas na ficha de avaliação refletem única e exclusivamente a análise do avaliador, que por questão ética não terá sua identidade revelada aos autores;
· De acordo com a qualidade dos artigos, a Comissão Organizadora do VI SIMSAD 2023 poderá classificar até 18 artigos por área temática;
· A Comissão Organizadora tem a liberdade de alocar artigos para outras áreas, com vistas a melhor distribuir as apresentações, caso observe a necessidade.

A COMISSÃO ORGANIZADORA DO VI SIMSAD 2023 AGRADECE AOS AUTORES PELAS SUBMISSÕES, DESEJANDO-LHES SUCESSO!
Curso de Administração, UFMS - Campus de Paranaíba - MS
 VI Simpósio Sul-Mato-Grossense de Administração, de 22 a 26 de maio de 2023.
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