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Relatório Final

IDENTIFICAÇÃO
	Aluno/matrícula:
Área do estágio:
Supervisor:
Orientador UFSM:



APRESENTAÇÃO DA EMPRESA
	Descrever: um histórico sobre a empresa, indicando o ano de fundação e o número de funcionários; apresentar os produtos da empresa, missão, visão, valores; apresentar o organograma geral da empresa localizando o setor onde foi desenvolvido o estágio; descrever as atribuições do setor onde foi desenvolvido o estágio;








AMBIENTE DE TRABALHO NA EMPRESA
	Descrever: máquinas, equipamentos e softwares utilizados durante o estágio; salas, oficinas e laboratórios utilizados; quantos foram e quais tarefas tiveram os integrantes da sua equipe de trabalho; relacionamento com outras áreas da empresa que as atividades do estágio exigiram.








FORMA DE REALIZAÇÃO DO ESTÁGIO
	Descrever: o grau de autonomia e a responsabilidade que a empresa lhe atribuiu; como o supervisor do estágio planejou e organizou suas tarefas; métodos utilizados para executar as tarefas do seu estágio; instrumentos que a empresa utilizou para verificar o seu desempenho no estágio; como a empresa acompanhou a execução das suas atividades de estagiário.







ATIVIDADES REALIZADAS NO ESTÁGIO
	Relatar as atividades desenvolvidas no estágio; não se restringindo apenas a uma simples enumeração destas atividades, mas sim detalhá-las, apresentando pelo menos um trabalho desenvolvido, em todos os pormenores. Além disso, demonstrando a aplicação de conhecimentos adquiridos em alguma disciplina do Curso de Graduação em Engenharia Aeroespacial. Recomenda-se anexar fotos, tabelas, planilhas, etc.







APRECIAÇÃO
	Fazer uma apreciação sobre o estágio realizado, como realimentação para o curso, visando melhoria de ensino e possibilitando uma avaliação da empresa para futuros estágios. O aluno deve emitir, sua opinião sobre: a assistência do orientador e do supervisor, conhecimentos adquiridos no curso em relação às exigências do estágio ou que deveriam ter sido transmitidos ao aluno de outra forma, participação da empresa (o que faltou ou o que pode ser melhorado) e o aproveitamento próprio no estágio; adaptação ao método de trabalho da empresa; oportunidades de desenvolvimento pessoal que a empresa lhe ofereceu e pode lhe oferecer no futuro; dificuldades encontradas durante o estágio; 









OBS: O RELATÓRIO FINAL DEVERÁ TER, NO MÁXIMO, 10 PÁGINAS.
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