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DEPARTAMENTO DE GEOCIÊNCIAS

TRABALHOS DE GRADUAÇÃO DO CURSO DE GEOGRAFIA 


GCC190
TRABALHO DE GRADUAÇÃO DE LICENCIATURA I TGL-I
(2-2)



 NORMAS DO TRABALHO DE GRADUAÇÃO DE LICENCIATURA I-GCC190-TGL I 
A disciplina Trabalho de Graduação I (TGL I) guarda a peculiaridade de ocorrer extra sala de aula, uma vez que envolve o estabelecimento de relação entre o aluno e o orientador, através de contatos periódicos, obedecendo ao calendário da UFSM.

1. DOS OBJETIVOS: 

Elaborar projeto de pesquisa referente a um problema específico no campo da

Geografia, aplicável ao Ensino na Educação Básica.

2. DAS MATRÍCULAS:

a) Antes do período de matrículas, por ocasião da oferta de disciplina para o semestre letivo seguinte, o aluno deverá solicitar vaga à Coordenação do Curso de Geografia para que seja encaminhado ao Departamento de Geociências, o pedido de oferta da disciplina Trabalho de Graduação de Licenciatura I(TGL I). 

b) A seguir, a Coordenação do Curso de Geografia, via formulário específico, informa ao chefe do Departamento de Geociências, o nome do professor orientador, respeitando as áreas e linhas de pesquisa. O orientador, ao ser notificado, em formulário específico, pronunciar-se-á pela aceitação ou não da orientação, no período da oferta de disciplinas do Curso de Geografia, obedecendo ao calendário letivo da UFSM. Após a notificação o formulário será remetido a Coordenação do Curso de Geografia. 
  3 . DAS ORIENTAÇÕES:

a) A orientação do Trabalho de Graduação de Licenciatura I(TGL I) deverá ser realizada por professores do Departamento de Geociências;

b) Fica assegurada ao aluno o direito de escolha do orientador entre o corpo docente do Departamento de Geociências;

c) Fica assegurado ao orientador número ilimitado de vagas, de acordo com sua disponibilidade e sua linha de pesquisa;

d) Em caso de substituição de orientador, o aluno deverá comunicar, imediatamente, à Coordenação do Curso a alteração, mediante justificativa e o ciente do orientador, que realiza o desligamento. Concomitantemente, o novo orientador deverá dar o aceite em formulário específico, a ser remetido à Coordenação do Curso de Geografia que comunicará ao Chefe de Departamento de Geociências. A mudança de orientador implicará, necessariamente, alteração de tema do projeto a ser realizado com novo orientador.

  4  DOS TEMAS:

a) O tema do Trabalho de Graduação de Licenciatura I (TGL I), a ser desenvolvido individualmente, aplicável ao Ensino na Educação Básica, será escolhido entre as áreas e as linhas de pesquisa do Departamento de Geociências, afixadas no quadro de exposição da Coordenação do Curso de Geografia e de comum acordo entre orientando e orientador.



  5. DA APRESENTAÇÃO:

a) O TGL I será apresentado ao orientador para avaliação até o período da 2ª avaliação parcial, prevista no Calendário da UFSM, que o encaminhará, com o resultado da avaliação em cópia única, ao Colegiado do Curso para conhecimento até o término do período da avaliação final.
b) O Colegiado do Curso devolverá ao orientando (autor) e orientador (co-autor), que deverão encaminhar o projeto (TGL I) ao Gabinete de Projetos (GAP) do CCNE para registro.

  6. DAS DISPOSIÇÕES GERAIS:

a) O TGL I deverá seguir as normas de estrutura e apresentação da MDT/UFSM.

b) A avaliação será feita por critério quantitativo, variando de 0 a 10. Será considerado aprovado o aluno que obtiver, no mínimo, o grau 5,0 (cinco vírgula zero).

c) O não cumprimento das exigências implicará na realização de nova matrícula, na disciplina TGL I.

d) Será elaborado um TERMO DE COMPROMISSO onde o orientador e o aluno ficarão cientes da referida situação.

e) Os casos não previstos por essas normativas serão resolvidos pelo Colegiado do Curso de Geografia.

Normas aprovadas:

Pela Assembléia do Departamento de Geociências em 03/02/2003 ( Ata 04 ) e

homologadas pelo Colegiado do Curso de Geografia em 21/07/2003 ( Ata 105 ).
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