INSTRUÇÕES PARA PEDIDO DE RECONHECIMENTO DE ATIVIDADES

COMO ATIVIDADES COMPLEMENTARES DE GRADUAÇÃO

CURSO DE PSICOLOGIA – UFSM

As solicitações de reconhecimento de ACGs devem ser encaminhadas junto à secretaria do Curso de Psicologia quando o aluno estiver cursando o décimo e último semestre do curso, até a data estipulada pelo Colegiado.

O cômputo das horas deve seguir as normas estabelecidas pelo Colegiado.

Na documentação a ser entregue pelo aluno na secretaria do curso devem constar: pedido de reconhecimento das atividades (conforme documento-modelo), listagem das atividades desenvolvidas (conforme documento-modelo) e comprovantes das atividades.

A documentação deve ser entregue em um volume apenas, preferencialmente encadernado com capa transparente. Os documentos devem seguir a seguinte ordem de apresentação: pedido de reconhecimento das atividades (para ser visualizado através da capa transparente), listagem das atividades desenvolvidas e comprovantes das atividades. Os comprovantes das atividades devem ser dispostos na mesma seqüência em que aparecem na listagem de atividades.

O aluno deve entregar, também, uma cópia extra da listagem de atividades (apenas da listagem, não dos comprovantes), com folhas grampeadas (à parte do volume encadernado).

O pedido de reconhecimento das atividades (conforme documento-modelo) deve ser preenchido pelo aluno e assinado.

A listagem de atividades deve ser feita e impressa em computador, conforme o documento-modelo de listagem (mantendo o tipo e o tamanho de fonte do modelo). Na coluna “Item”, o aluno deve elencar as atividades que deseja submeter à apreciação, utilizando uma linha por item, e numerando cada item. O aluno deve acrescentar, em cada tipo de atividade, tantas linhas quantas forem necessárias para listar todas as suas atividades. Nos tipos de atividade em que o aluno não tiver atividades a declarar, deve colocar como item único a expressão “Nada a constar” deixando a coluna das horas em branco.

