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Colegiado

No décimo dia do mês de julho de dois mil e dezoito, das 11:00 às 12:00 horas na sala da Coordenação, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ciência do Solo. Estavam presentes o Prof. Ricardo Simão Diniz Dalmolin, coordenador, Leandro Souza da Silva, coordenador substituto, os Professores Paulo I. Gubiani, Gustavo Brunetto e Jean Paolo Gomes Minella e os representantes discente Taciara Z Horst e Matheus Kulmann.
Foi dado posse aos novos conselheiros: Prof. Ricardo Simão Diniz Dalmolin e Prof. Gustavo Brunetto. 
Primeiramente foi lida a declaração do bolsista PNPD/CAPES Otávio dos Anjos Leal que solicitou seu desligamento do PPGCS-UFSM a partir de 01 de agosto de 2018. Neste item discutiu-se a necessidade de haver uma nova seleção para preencher a requerida vaga. A seguir, foi apreciada e aprovada a ata da comissão de seleção dos estudantes que ingressarão no PPGCS-UFSM no segundo semestre de 2018. Na sequência foi apreciada e aprovada a Comissão de Gestão (CG) do PROEX-PPGCS que ficou composta pelos seguintes membros: Prof. Ricardo Simão Diniz Dalmolin, Coordenador, Prof. Leandro Souza da Silva, Prof. Paulo I. Gubiani, Prof. Gustavo Brunetto, Prof. Jean Paolo Gomes Minella e os representantes discentes Taciara Z Horst e Joice Aline Freiberg.
A seguir os membros do colegiado discutiram e designaram os Professores Ricardo Simão Diniz Dalmolin e Paulo I. Gubiane e o Acadêmico Matheus Kulmann para compor a Comissão de Bolsas do PPGCS. Neste item discutiu-se a necessidade de sistematizar o acompanhamento dos bolsistas e dos respectivos projetos. Ainda dentro desta discussão, analisou-se o Relatório de Desempenho Acadêmico Semestral (I/2018) da estudante de doutorado Raquel Bastos Rubim. Conforme consta no relatório, a estudante se ausentou do ambiente de Pós-Graduação, não apresentando desempenho adequado para manutenção da bolsa para o próximo semestre (segundo de 2018). O Colegiado aprovou a suspensão da bolsa da referida acadêmica.
Na sequência, houve discussão da necessidade de indicar novos membros para a Comissão Científica do PPGCS. A indicação ficou em aberto para consulta de disponibilidade entre os professores e acadêmicos do programa. Na sequência, houve a aprovação da troca do Coordenador do Edital Pró-Equipamentos (Edital FAPERGS/CAPES 03/32018), assumindo o Prof. Ricardo Simão Diniz Dalmolin no lugar do Prof. Rodrigo J.S. Jacques, conforme o estabelecido no item 16.2 do referido edital.
Na sequência foi analisado o pedido de prorrogação do período de mestrado por mais 2 dois meses da Acadêmica Carolina Schultz Pollet, orientada do prof. Leandro Souza da Silva. Após discussão dos motivos, o colegiado acatou a solicitação da referida acadêmica. A seguir foi realizada a leitura do documento do Prof. Danilo Rheinheimer dos Santos de que teve liberação do Departamento de Solos para realização de estágio pós-doutoral de 12 meses, a partir de agosto de 2018, na Universidade XXX em Poitier, França.
Por fim, houve a discussão sobre a indicação de um novo orientador ao discente Wanderson Thomaz XXX, devido a aposentadoria do Prof. Reimar Carlesso. Foram designados os Professores Leandro Souza da Silva e Gustavo Brunetto como Orientador e co orientador respectivamente.
[bookmark: _GoBack]No item assuntos gerais o Prof. Gustavo Brunetto solicitou que o PPGCS ofereça um folder bilíngue para uma divulgação mais ampla e no contexto de internacionalização do Programa. Também foi feita a proposição de continuidade dos seminários internos de avaliação bem como um apoio financeiro do DS para melhorar as condições de infraestrutura do PPGCS, com uma possível criação da Comissão de infraestrutura. Também surgiu a proposição de que o Coordenador e Coordenador substituto detenham uma cota de bolsa pós-doc para que os professores que estiverem frente a coordenação sigam no mesmo ritmo dos demais professores do programa em relação as suas atividades de ensino e pesquisa...

O que mais?

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente Ata, que será assinada pelos presentes na reunião.
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