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Colegiado

Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, das 14:00 às 15:30 horas, na sala da Coordenação, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência do Solo. Estavam presentes os professores Leandro Souza da Silva, coordenador substituto, Paulo Gubiani, Sandro Giacomini e os representantes discentes Lincon Oliveira Stefanello da Silva e Adriele Tassinari. O coordenador do curso, prof. Ricardo S.D. Dalmolin estava de férias. 

 Foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Na sequência foi..

Foi homologado o resultado do edital PNPD 05/2019

Os seguintes p´lanos foram analisados
Jocelina Paranhos Rosa de Vargas, acadêmica do curso de doutorado, solicitou aproveitamento de disciplinas sendo que o colegiado analisou e aprovou a disciplina:  Teste de Suficiência em Língua Estrangeira – Inglês;  Rodrigo Pivoto Mulazzani, acadêmico do curso de doutorado, solicitou aproveitamento de disciplinas sendo que o colegiado analisou e aprovou a disciplina:  Teste de Suficiência em Língua Estrangeira – Inglês;  André Somavilla, acadêmico do doutorado, solicitou aproveitamento das disciplinas  Recherche, Intégrité Scientific em Microscopie Électronique e Histoire des Sciences.
 As seguintes alterações do Plano de Estudos foram analisadas e aprovadas:Suélen Matiasso Fachi, aluna do mestrado, solicitou exclusão da disciplina SOL 855 – Modelagem de Processos em Solos; Raí Ferreira Batista, aluno do mestrado, solicitou exclusão da disciplina  SOL 863 – Seminário em Solos: Redação Técnico-Científica e inclusão da disciplina SOL 854 – Manejo do Solo; Letiéri da Rosa Freitas, aluna do mestrado, solicitou inclusão da disciplina SOL 875 – Estatística Aplicada à Ciência do Solo e a exclusão da disciplina SOL 854 – Manejo do Solo;

Os relatórios PNPD...

Assuntos gerais...
Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente Ata, que será assinada pelos integrantes do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência do Solo da UFSM presentes na reunião.

                             Prof. Leandro Souza da Silva
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