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TÍTULO: MODELO A SER SEGUIDO PARA OS TRABALHOS COMPLETOS DO II SIC[footnoteRef:1] [1:  Trabalho apresentado no GT 1 – nome (MUDAR para o GT em que irá apresentar) do II Simpósio Internacional de Comunicação, realizado de 22 a 24 de agosto de 2018, na UFSM campus Frederico Westphalen.] 



José da SILVA[footnoteRef:2] [2:  Estudante de Jornalismo da UFSM –FW, e-mail: jpsilva2018@ufsm.br.] 

Maria dos SANTOS[footnoteRef:3] [3:  Estudante de Graduação 6º. semestre do Curso de Jornalismo da UFSM-FW, e-mail: maria.santo@gmail.com] 

Marcos SOUZA[footnoteRef:4] [4:  Orientador do trabalho. Professor do Curso de Jornalismo da UFSM-FW, e-mail: sousalm@ufsm.br
 ] 

Insira aqui o nome da(s) instituição(ões) do(s) autor(es) e a (SIGLA)

Inserir o Título em fonte Times New Roman, em corpo 12, negrito e caixa alta, usando no máximo 200 caracteres com espaços (cerca de duas linhas), não usar sublinhado e usar itálico só para grafias de palavras estrangeiras. Na primeira página, inserir no título a primeira nota de rodapé¹, onde deverá ser indicado o evento ao qual o trabalho está sendo submetido. (Não esqueça de deletar essas indicações ao inserir o título, nome do autor etc.).

Duas linhas após, inserir o(s) nome(s) do(a/s) Autor(a/es) em fonte (tipo) Times New Roman, em corpo 12.

Na linha a seguir, inserir também o(s) nome(s) completo(s) da(s) instituição(ões) a que está(ão) vinculado(a/s) o(s) autor(es) em fonte (tipo) Times New Roman, em corpo 12.

Resumo: Duas linhas após a(s) instituição(ões), inserir o resumo do trabalho, utilizando fonte Times New Roman, em corpo 11, com espaçamento simples entre as linhas. Mínimo de 400 e máximo de 900 caracteres com espaços (correspondentes ao mínimo de cinco e máximo de 10 linhas), num só parágrafo.

Palavras-chave: Inserir aqui as palavras-chave, em sequência na mesma linha, podendo ter um mínimo de 3 (três) e o máximo de 5 (cinco) palavras-chave, separadas por ; (ponto e vírgula). Usar fonte Times New Roman em corpo 11.



Corpo do trabalho

Inserir aqui o texto do corpo do trabalho, usando exclusivamente a fonte Times New Roman, em corpo 12, com espaçamento 1,5 entre as linhas, e margens justificadas. Os parágrafos devem ter adentramento de 1,25cm. O trabalho deverá ter no máximo quinze (15) páginas, incluindo as referências bibliográficas, tabelas e ilustrações. Para destaques, usar, apenas, o corpo itálico (grifo), excluindo-se totalmente o sublinhado e palavras em caixa alta (a não ser em siglas que não formem palavras, exemplo CNPq) e, nas referências bibliográficas, nos sobrenomes dos autores. O negrito poderá ser usado, exclusivamente, para destacar os subtítulos ou divisões do trabalho, sempre no mesmo corpo 12, em caixa baixa.

As citações de mais de três (3) linhas devem ser digitadas em corpo 11, com espaçamento simples entre as linhas e destacadas do texto, ou seja, deve-se inserir um espaço antes e um após a citação. Esta citação não deve ter adentramento de parágrafo e necessita um recuo, em bloco, na margem esquerda de 4 cm. Ao final da citação em bloco, informar autor, ano e página, como a seguir: (VIEIRA, 2005, p.79).

As citações de menos de três (3) linhas devem estar no corpo do parágrafo, entre aspas, conforme os exemplos: “O SIC é um evento bianual que reúne pesquisadores de diversas instituições brasileiras e estrangeiras” (SOUZA, 2018, p. 12) ou De acordo com Souza (2018, p. 12), “O SIC é um evento bianual que reúne pesquisadores de diversas instituições brasileiras e estrangeiras”. Os trabalhos poderão incluir, dentro dos limites de 15 páginas e 2000 Kbytes, tabelas e ilustrações, no corpo do texto ou como apêndices, no próprio arquivo do trabalho. Recomenda-se que sejam usadas imagens em formato JPG, excluindo-se o uso de arquivos BMP. Recomenda-se, ainda, que o tamanho das imagens em bytes seja o menor possível, para evitar problemas de transmissão do trabalho via internet. 

Referências bibliográficas

Inserir as referências bibliográficas em ordem alfabética, em fonte Times New Roman, corpo 12, com espaçamento simples entre as linhas e sem recuo de parágrafo.

As referências bibliográficas, no fim do trabalho, devem ter os dados completos e seguir as normas da ABNT para trabalhos científicos.

Cada referência deve ocupar um parágrafo e estar separadas das demais por dois espaços simples.


ATENÇÃO: 
1) NÃO se esqueça de formatar seu arquivo utilizando este modelo com o cabeçalho do evento.
2) NÃO se esqueça também, reafirmamos, de deletar as indicações das normas em cada um dos itens. Assim, ao inserir o título ou o resumo, por exemplo, delete as instruções e coloque apenas seu título, resumo, etc.
3) Antes de submeter o arquivo, lembre-se de salvá-lo em formato .doc .docx ou .rtf.
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