Centro Acadêmico André da Rocha – CAAR/UFRGS

Centro Acadêmico de Direito – CAD/FURG

Centro Acadêmico de estudantes de Direito – CAed/UNISINOS

Centro Acadêmico Ferreira Viana – CAFV/UFPel

Diretório Acadêmico Alcides de Mendonça Lima – DAMELI/UCPel

Diretório Acadêmico João Carlos Machado – DAJCM/UPF

DIRETÓRIO ACADÊMICO TARCÍSIO TABORDA – DATT/URCAMP-Bagé
Diretório Livre do Direito – DLD/UFSM

XIV ENCONTRO GAÚCHO DE ESTUDANTES DE DIREITO

Futuro do Direito e consolidação da Democracia
Santa Maria, de 4 a 6 junho de 2004.

1. DADOS DE IDENTIFICAÇÃO:

1.1- Título do Projeto:

XIV ENCONTRO GAÚCHO DE ESTUDANTES DE DIREITO

Futuro do Direito e consolidação da Democracia
1.2- Entidades proponentes:

Centro Acadêmico André da Rocha – CAAR/UFRGS

Centro Acadêmico de Direito – CAD/FURG

Centro Acadêmico Ferreira Viana – CAFV/UFPel

Centro Acadêmico de Estudantes de Direito – CAED/UNISINOS

Diretório Acadêmico Alcides de Mendonça Lima – DAMELI/UCPel

Diretório Acadêmico João Carlos Machado – DAJCM/UPF

Diretório Acadêmico Tarcísio Taborda – DATT/URCAMP-Bagé

Diretório Livre do Direito – DLD/UFSM

1.3- Realização do Projeto: Diretório Livre do Direito – DLD/UFSM 

Coordenadora do Projeto:

Maria Sayonara Spreckelsen da Cunha Kurtz - Coordenadora do Curso de Direito da UFSM.

Comissão Organizadora:

Alberto Kopittke - Núcleo de Assessoria Jurídica Popular/ PUCRS

Carlos Ratzlaff - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

César Jacques - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Clarissa Dri - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Daiane Londero - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Daniel P. de Oliveira - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Débora Santos - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Fagner Garcia - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Fernando Brugnerotto - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Guilherme Madeira - Centro Acadêmico Ferreira Viana - CAFV/UFPel

João Roschildt - Centro Acadêmico de Direito - CAD/FURG

Lucas Tasquetto - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Luiz Otávio Ribas - Diretório Acadêmico João Carlos Machado - DAJCM/UPF

Manuela Osorio - Diretório Acadêmico Alcides de M. Lima - DAMELI/UCPel

Marc Antoni - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Marcelo Cafrune - Centro Acadêmico André da Rocha - CAAR/UFRGS

Márcia Kessler - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Marília Budó - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Maurício Hoffmann - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Piero Menegazzi - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Renan Santos - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Roberta Cunha de Oliveira - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Rodrigo Chies - Centro Acadêmico de Estudantes de Direito - CAED/UNISINOS

Thomaz da Costa Farias - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

Vilmar Pina Dias Júnior - Diretório Acadêmico T. Taborda - DATT/URCAMP-Bagé

Vinícius Lírio - Diretório Livre do Direito - DLD/UFSM

1.4- Público-alvo:

Estudantes das universidades e faculdades de Direito do estado do Rio Grande do Sul. Tangencialmente, estudantes de cursos da área das ciências sociais e humanas.

2. APRESENTAÇÃO

O Movimento estudantil, enquanto movimento social, sempre tem participado da vida política e social de nosso país, tendo contribuído enormemente, ao longo do tempo, para a consolidação de nossas instituições democráticas. Sua atuação, certamente, está em constante transformação e, invariavelmente, sob a influência dos acontecimentos históricos.

Deste modo, muitos Diretórios e Centros Acadêmicos surgem no período de restrição da democracia brasileira, durante o regime militar. Outros fortalecem suas bandeiras históricas de luta, clamando pela tão desejada liberdade política e por um Estado de Direito democrático.

O início da década de 90 também é caracterizado pela forte presença dos estudantes nas discussões dos rumos da nação. Exemplo disso foi a indispensável participação de milhares de jovens no processo de impeachment do ex-presidente Fernando Collor de Mello. Mais tarde as bandeiras estudantis apegam-se a diversas outras reivindicações, contribuindo significativamente para a conscientização da necessidade da, agora próxima, reforma universitária.
Não é diferente no que diz respeito ao movimento estudantil de Direito. Assim, no início dos anos 80 surge a idéia de organização de um evento que buscasse integrar os estudantes de ciências jurídicas e sociais do estado do Rio Grande do Sul. Em 1983, é realizado o I Encontro Gaúcho de Estudantes de Direito, na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUC/RS.

Durante os anos 80 diversas outras edições dos EGEDs são realizadas. Em 1984, o II EGED em Pelotas; em 1985, o III EGED em Porto Alegre; em 1987, o V EGED em Santa Maria; em 1988, o VI EGED em Caxias do Sul; em 1989 o VII EGED, em Pelotas; em 1990, o VIII EGED em Porto Alegre; em 1991, o IX EGED em Passo Fundo; em 1992, o X EGED em Santa Maria; em 1993, o XI EGED em Santo Ângelo; em 1995, o XIII EGED foi realizado em São Leopoldo. De 1996 a 2001 realizaram-se os Encontros Sul-brasileiros de Estudantes de Direito.

Todavia, o Movimento estudantil do Direito, em especial no RS, sofre um processo de desarticulação nos últimos tempos. Isso reflete-se na organização dos EGEDs. Estes não ocorreram no período de realização dos ESBEDs. Em 2002 e 2003, foram organizados dois EGEDs, os quais não levaram em consideração a história dos antigos encontros, e foram realizados sem respeitar a estrutura prevista nacionalmente. Houve, também, um gradual afastamento da legitimidade institucional.

Por outro lado, através de uma contraposição consciente e consistente aos oportunismos que muitas vezes afetam o Movimento estudantil, surge em meados de 2003 um grupo de estudantes representantes de entidades que iniciam a debater a necessidade da retomada das discussões e construções conjuntas, entre elas, a realização dos Encontros Gaúchos de Estudantes de Direito.

Após o XXIV Encontro Nacional de Estudantes de Direito, realizado em Curitiba no final de julho de 2003, históricos Diretórios e Centros Acadêmicos do Rio Grande do Sul começam a se relacionar e defender a proposta de retomar a participação ativa do Movimento estudantil de Direito em nosso estado. Desse modo, através de inúmeras conversas se aliam o Centro Acadêmico André da Rocha – CAAR/UFRGS, Diretório Livre do Direito – DLD/UFSM, Diretório Acadêmico Alcides de Mendonça Lima – DAMELI/UCPel, Diretório Acadêmico João Carlos Machado – DAJCM/UPF,  Centro Acadêmico de Direito - CAD/FURG, Centro Acadêmico Maurício Cardoso – CAMC/PUC-RS, Centro Acadêmico Ferreira Viana – CAFV/UFPel, Centro Acadêmico de Estudantes de Direito – CAED/UNISINOS, Diretório Acadêmico Tarcísio Taborda – DATT/URCAMP, bem como diversos militantes do Movimento estudantil dispostos a colaborar para concretizar tal idéia.

Após alguns encontros em Porto Alegre, Santa Maria, Pelotas, Passo Fundo, o grupo ora estruturado defende a criação de um movimento estudantil autônomo, capaz de elevar o nível e a qualidade dos debates nas universidades do nosso estado. Para tanto propõe a realização, em 2004, a reedição dos tradicionais Encontros Gaúchos de Estudantes de Direito (EGED), com a retomada do seu caráter de fórum de discussão política e buscando estruturar a Coordenação Regional de Estudantes de Direito do Rio Grande do Sul (CORED-RS), órgão representativo ligado a estrutura organizacional da Federação Nacional dos Estudantes de Direito (FENED).

Santa Maria disponibiliza-se para sediar o XIV Encontro Gaúcho de Estudantes de Direito, não apenas pela sua privilegiada localização, no centro geográfico do estado, mas também, pela sua história de berço político do Movimento estudantil. Expressão disso é o Diretório Livre do Direito – UFSM, que completa 25 anos de histórias e lutas, no corrente ano.

Desse modo, estudantes de diversas localidades do Rio Grande do Sul se reunirão de 4 a 6 de junho, para debater a Reforma Universitária e (do) Ensino Jurídico, a Extensão Universitária e o Movimento estudantil. Será também, um momento de reflexões e acúmulo, preparando os estudantes gaúchos para o XXV Encontro Nacional de Estudantes de Direito (ENED), que ocorrerá este ano, de 18 a 24 de julho, em Belém – PA.

3. JUSTIFICATIVA

O momento em que o país vive é marcado por inúmeros debates e transformações nas estruturas institucionais e políticas. Nada mais oportuno do que um encontro voltado para a discussão entre acadêmicos das ciências jurídicas e sociais para aperfeiçoar tais questões e contribuir para o desenvolvimento e aprofundamento das mesmas.

Portanto, o XIV EGED justifica-se como um grande encontro, onde serão debatidas e tiradas propostas para o Movimento estudantil de Direito do RS, em importantes temas, mas fundamentalmente os que dizem respeito à Reforma Universitária e (do) Ensino Jurídico, à Extensão Universitária e Direitos Humanos e à Mobilização estudantil.

4. OBJETIVOS:

4.1 Objetivo Geral:

· Congregar estudantes de Direito, de todas as regiões do estado num grande debate sobre a Reforma Universitária e (do) Ensino Jurídico, Extensão Universitária e Movimento estudantil, elaborando propostas concretas a serem executadas até o XV EGED, através da coordenação regional dos estudantes de Direito do Rio Grande do Sul, CORED-RS.

4.2 Objetivos específicos:

· Mobilização e oxigenação do debate dentro do Movimento estudantil de Direito no Rio Grande do Sul;

· Integração dos acadêmicos de Direito provenientes das diversas localidades de nosso estado, através de atividades sócio-culturais e de grupos de estudo;

· Reestruturação, através da aprovação de um regimento interno, da coordenação regional dos estudantes de Direito do Rio Grande do Sul (CORED RS), órgão representativo e integrante do quadro estrutural da Federação Nacional dos Estudantes de Direito (FENED);

· Proposição das atribuições e tarefas a serem executadas pela CORED até o XV EGED;

· Eleição da CORED que se responsabilizará por executar as tarefas encaminhadas no XIV EGED.

5. RECURSOS HUMANOS E ESPAÇO FÍSICO:

5.1 Recursos humanos:

Coordenadora do Encontro

Comissão Organizadora (20 estudantes)

5.2: Espaço físico:

Campus da Universidade Federal de Santa Maria:

· Centro de Eventos da UFSM;

· Restaurante Universitário da UFSM;

· Anfiteatro C, prédio 18;

· Salas de aula, prédio 21;

· Ginásio de Esportes Centro de Educação Física UFSM;

· Anfiteatro Caixa Preta – Centro de Artes.

6. CRONOGRAMA DO EVENTO:

6.1 Cronograma simplificado

O XIV Encontro Gaúcho de Estudantes de Direito será dividido nos seguintes eixos temáticos:

· Eixo 1: Reforma Universitária e (do) Ensino Jurídico;

· Eixo 2: Extensão Universitária e Direitos Humanos;

· Eixo 3: Movimento estudantil (de direito) e mobilização política.

	
	Sexta (04/06)
	Sábado (05/06)
	Domingo (06/06)

	Manhã
	
	7 às 9h – Café da manhã

9h – Painel I

10:30h – GT I
	7 às 9h – Café da manhã

9:30h – Torneio de Futsal,

Truco e mateada.

	
	
	12h – Almoço
	12h – Churrasco

	Tarde
	14h – Chegada das delegações e início do credenciamento


	13h – Apresentação Teatral/Mostra Cinematográfica

14h – Oficinas

16h – Painel II

17:30h – GT II


	14h – Plenária Final do XIV EGED: discussão e aprovação do regimento interno da CORED-RS, das propostas encaminhadas dos GT´s e eleição da CORED2004/2005

18h – Encerramento

	Noite
	19h – Jantar

20:30h – Abertura com autoridades

21h – Painel Inicial

23h 30min. – Festa

23:30h – Reunião de DA’s e CA’s
	19h – Jantar

21h – GT Estatuinte

23h 30min. – Festa

23:30h – Reunião de DA’s e CA’s
	19h – retorno das delegações


6.2 Cronograma detalhado:

04/06 – Sexta-feira:

14h – Chegada das delegações, credenciamento e hospedagem nos alojamentos.

19h – Janta

20h30min. – Abertura com autoridades:

Presidente da OAB/RS, Presidente da OAB/SM, Ministro Presidente do STF, Prefeito SM, Reitor da UFSM, Diretor CCSH, Governador RS, Presidente da AL, Presidente TJ, Coordenador do Curso de Direito da UFSM, representante da UNE, representante da UEE, representante FENED

21h – Painel Inicial

23h 30min. – Festa

23h30min. – Reunião de DA’s e CA’s

05/06 – Sábado:

7h – Café da manhã

9h – Painel I

10h30min. – GT sobre eixo I

12h – Almoço

13h – Apresentação Teatral

14h – OFICINAS simultâneas:

SAJU/UFRGS – COHRE

NAJUP

NUANCES – Grupo pela livre expressão sexual

GREENPEACE

PROCON

THEMIS

MNDH/CCDH – Movimento Nacional de Direitos Humanos

Coletivo de Advogadas e Advogados - Advocacia em Direitos Humanos

17h30min. – GT sobre eixo II

19h30min. – Jantar

21h – GT Regimento Interno da CORED-RS

23h – Atividade Cultural (Festa fora do Campus)

23h30min. – Reunião de DA’s e CA’s

06/05 – Domingo:

7h – Café da manhã

9h30min. – Torneio de Futsal, Truco e mateada

12h – Churrasco

14h – Plenária Final do EGED: discussão e aprovação das propostas encaminhadas dos GT´s, do regimento interno da CORED e eleição da CORED2004/2005

18h – Encerramento

19h – retorno das Delegações

7. METODOLOGIA:

7.1. Palestras
Painéis

Serão realizados três painéis durante o encontro, sendo um de abertura e outros dois de discussão dos eixos temáticos do evento. Serão intervenções de renomados palestrantes, preferencialmente juristas militantes, que trarão suas contribuições através de apresentações com duração de 30 a 45 minutos. Desse modo, possibilitar-se-á um tempo mais adequado para uma intervenção maior do público estudantil, através de perguntas e reflexões. Os painéis serão realizados no anfiteatro C, do prédio 18, campus UFSM.

Grupos Temáticos (GTs)

Os grupos temáticos serão fóruns de troca de idéias, experiências e impressões, e sempre estarão relacionados com os temas dos painéis anteriormente apresentados. Terão como objetivo aprofundar as reflexões e formular propostas a serem executadas pelos estudantes de Direito do RS. Cada GT terá um coordenador, bem como um relator que sintetizará as propostas apresentadas. Voluntários e integrantes dos Diretórios acadêmicos ficarão encarregados de executar essa tarefa. Serão realizados em 8 salas do prédio 21, do campus da UFSM.

Plenária final

Se trata de uma grande assembléia na qual aqueles que participarem de mais de 75% das atividades, terão direito a ser delegados, com direito a voto (excetuados aqueles participantes que não estiverem matriculados em curso de graduação em Direito). Dar-se-á início a plenária final com a discussão e aprovação do regimento interno da Coordenação Regional de Estudantes de Direito do RS (CORED-RS). Em seguida, serão apresentadas, apreciadas e votadas as proposta colhidas nos grupos temáticos (GTs). Por último, serão eleitas as entidades que irão compor a coordenação e executar as propostas levantadas durante o Encontro.

Oficinas

As oficinas serão espaços abertos a entidades estudantis, ONG´s e militantes de movimento sociais que farão exposição sobre diversos temas que se relacionam com as ciências jurídicas e sociais. Objetiva-se que com as oficinas inúmeros outros temas possam ser trabalhados no encontro. Para as oficinas estarão disponíveis as salas dos grupos temáticos e espaços ao ar livre.

Atividades Culturais

Durante o encontro serão realizadas diversas atividades culturais como mostras de cinema e vídeo, peça teatral e duas festa, para a integração dos participantes, uma no campus da UFSM e outra na Boate Confraria, no centro da cidade.

Torneio de futsal: 25 anos do DLD

Dentro da programação, no ginásio de esportes do Centro de Educação Física da UFSM, ocorrerá um torneio de futsal de Estudantes de Direito. O evento contará com as categoria masculina e feminina e cada equipe representará uma instituição DA-CA. Os campeões de cada categoria receberão troféu e medalhas, ao goleador(a) e a goleiro(a) menos vazado serão ofertadas medalhas.

Torneio de Truco do XIV EGED

Dentro da programação, paralelo ao futsal, será realizado um torneio de trios mistos do tradicional truco. Haverá medalhas ao trio vencedor.

Sala da Comissão Organizadora do XIV EGED

A sala da Comissão Organizadora será o espaço reservado a comissão executiva, que organiza o XIV EGED. Nela membros de diversos DA/CA´s ficarão responsáveis pela sistematização das propostas levantadas nos GT´s, emissão dos certificados e pela solução de problemas da estrutura XIV EGED. 

Sala da troca de idéias

Será a sala escolhida especialmente para que os diversos Diretórios e Centros Acadêmicos presentes no evento possam realizar discussões e trocas de idéias nas noites do XIV EGED.

7.2. Participantes
Estudantes de Direito devidamente matriculados nas universidades e faculdades do Rio Grande do Sul, estes estão aptos a participar do XIV EGED na condição de ouvintes com direito a voz e voto na plenária final, desde que cumprida a freqüência mínima a 75% das atividades. Tal freqüência é também a mínima exigida para receber o certificado de 40 horas do XIV EGED.

Os valores serão definidos de acordo com os custos do evento e o número de patrocinadores. O controle de freqüência será feito através de leitores ópticos, garantindo maior segurança ao aferir as presenças.

7.3. Ouvintes
Ouvintes são todos os outros inscritos no XIV Encontro Gaúcho de Estudantes de Direito que não são estudantes das universidades e faculdades de Direito do Rio Grande do Sul. Estes, entretanto, terão direito ao certificados com 40 horas do XIV EGED, desde que seja cumprida a freqüência mínima a 75% das atividades.

8. PALESTRANTES
Painel Inicial. O papel dos juristas na consolidação da Democracia 

Eugênio Couto Terra: representante da AJURIS

Valmir Batista: Presidente da OAB-RS

José Luiz Bolzan de Moraes: representante do Ministério Público

Eixo 1 – Reforma Universitária e(do) Ensino Jurídico

Painel I. Título do painel: Reforma Universitária e (do) Ensino Jurídico

Paulo Abrão Pires Junior: Coordenador do Departamento de Direito Público da PUCRS, Professor da PUC-RS, UNISINOS e coordenador do GT Extensão e Inserção Social da ABEDI.

Deisy Ventura: Associação Brasileira de Ensino do Direito – ABEDi

Eixo 2 – Extensão Universitária (oficinas)

	A
	SAJU/UFRGS e COHRE: Lucas Konzen

	B
	NAJUP – Núcleo de Assessoria Jurídica Popular: Flávia Carlet

	C
	Direito e sexualidade

NUANCES – Grupo pela livre expressão sexual: Célio Golin

	D
	GREENPEACE: Guilherme Leonardi

	E
	PROCON

Rogério Diogo dos Santos – advogado, coordenador do Procon/SM

	F
	THEMIS – Assessoria jurídica e Estudos de Gênero Dra. Rubia Abs da Cruz,

	G
	MNDH/CCDH – Movimento Nacional de Direitos Humanos: Beatriz Lang

	H
	Advocacia em Direitos Humanos: a Criminalização dos Movimentos Sociais em América Latina e Brasil - Coletivo de Advogadas e Advogados - Advocacia em Direitos Humanos Soraia Mendes


Eixo 3 – Movimento Estudantil (de direito) e mobilização política

Painel II. Título do painel: Direito, Democracia e inserção social

Carlos Alberto de Oliveira Cruz, Mestre em Direito pela PUC/RS, especialista em Direito Empresarial, Diretor de Assuntos Comunitários da UNISINOS, professor de Processo Civil e Estágio, consultor pedagógico e âncora do programa Forum4 da TV UNISINOS, advogado.
Domingos da Silveira, Procurador da República, Professor UFRGS.
