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Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze, às 17h45min na sala 230 do Centro de Tecnologia, reuniu-se ordinariamente o DACEP, com as seguintes ORDENS DO DIA: reuniões do diretório, empresa júnior do curso de engenharia de produção, encontro gaúcha de engenharia de produção, exclusão de membros, visita técnica, copa e semana acadêmica.  Estiveram presentes os seguintes membros do diretório: Marcos Lucas de Oliveira (presidente), Patrícia Luana Jung (secretária), Renan Saldanha (apoiador do diretor de eventos), Carla Sturm (diretora de finanças), Aline Xarão (apoiadora da diretora de finanças) Pâmela Leobeth (diretora de marketing e comunicação), Cintia de Mello (apoiadora da diretora de marketing e comunicação), Leonardo Hubner e Marco Antônio Dal Piaz. O presidente Marcos iniciou a reunião informando a ordem do dia e passando para o primeiro ponto da pauta. Ficou determinado que as reuniões dos membros do diretório serão transferidas para o horário posterior as aulas, sendo sua frequência mensal, porém além desta ocorrerá reuniões setoriais de acordo com as áreas trabalhadas dentro do DA. O presidente informou que na reunião de colegiado que o mesmo participou foi atribuído ao diretório a interferência perante a Empresa Júnior de Engenharia de Produção (Projep), se os atuais membros da diretoria não entregarem relatórios referente aos anos de suas gestões. A pauta posterior foi um convite que partiu da ABEPRO Jovem para o DACEP auxiliar na organização do Encontro Gaúcho de Engenharia de Produção. Após debates e discussões ficou definido que o Renan Saldanha representaria o diretório na primeira reunião, que acontecerá nos dias 29 e 30 de março em Santa Maria. 
Após ficou definido que os membros que sentirem-se motivados a deixar o diretório terão que aguardar a Assembleia Geral que será marcada após a divulgação da reunião dos alunos com a coordenação. A professora Morgana deixou como incumbência do diretório a organização da visita técnica para a John Deer em Horizontina, após sorteio definiu-se que a Carla Sturm organizará o evento e ficará responsável pelo mesmo.
[bookmark: _GoBack] A copa que o diretório havia se proposto a elaborar para o primeiro semestre de 2014 foi adiada para o segundo, após muitas considerações decidiu-se priorizar a semana acadêmica.  A última pauta da reunião foi a organização da II SADEP, que está marcada para os 13, 14 e 15 de maio, o coordenador será o Professor Marcelo Hoss, e o curso auxiliará com os gastos em almoço, hospedagem e transporte via Planalto para os palestrantes que necessitarem. Ao final da reunião um esboço de cronograma foi elaborado, ao qual sofrerá inúmeras alterações. Nada mais tendo a constar, foi lavrada a presente ata que vai assinada por Patrícia Luana Jung, secretária do Diretório Acadêmico do Curso de Engenharia de Produção e por Marcos Lucas de Oliveira, presidente do Diretório Acadêmico do curso de Engenharia de Produção.
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