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[bookmark: _v94x6yy24oki]No dia quatorze do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às doze horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Diretório Acadêmico de Engenharia de Produção, para deliberar sobre as seguintes pautas: Divulgação da visita técnica à Tramontina e definição de horários, palestrantes, patrocínios e definição do coffee para a VI SADEP. Estiveram presentes os seguintes membros do diretório: Hayla Fischer, Pâmela Langer Menin, Rômulo Lauxen, Guilherme Thomas, Felipe Antonello, Bruno Anversa e Edison Brasil. A presidente Hayla iniciou a reunião informando as notícias gerais e passando para os pontos das pautas gerais.
[bookmark: _gbadswuffhn0]Primeiramente, definimos que a diretora de marketing Ana ficaria responsável pelo post e certificados da visita técnica, enquanto os demais se dividiram para entrar em contato com palestrantes e patrocínio para a VI SADEP. Pala palestrantes os nomes em pauta foram: MV Coaching, John Deere, Silencar e ainda foi pensado numa mesa com professores que tiveram experiência fora do Brasil. 
[bookmark: _w8b8exqs82px]Para patrocínio, o nomes anotados foram: Kipão, CVI, Athena e Yes! que ficaram para Guilherme, Pâmela, Hayla e Edison ficarem responsáveis respectivamente.
