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Template de resumo para o IX Simpósio Latino-Americano de Química Analítica Ambiental e Sanitária
Autor 11, Autor 22, Autor n3
1
Instituição, Endereço, País – e-mail
2
Instituição, Endereço, País
3
Instituição, Endereço, País
Palavras-chave: inserir, três, palavras-chave
Este template é um exemplo para preparar um resumo para o IX Simpósio Latino-Americano de Química Analítica Ambiental e Sanitária que acontecerá de 17 a 20 de abril de 2011 (Salvador, Brasil). A forma mais simples de montar o resumo da forma requerida é substituir o texto do template com o seu texto.

Digitar o título na fonte Arial 14 bold.

Os nomes dos autores devem ser digitados em Arial 10, sublinhando o nome do autor que irá apresentar o trabalho.

O nome das instituições deve ser digitado em Arial 8, em itálico. O endereço eletrônico do autor que fará a apresentação é requerido, e ele será referido como o autor para correspondência.
Três palavras-chave devem ser incluídas e digitadas em Arial 8.

O texto principal deverá ser digitado em Arial 10.

Gráficos ou figuras em preto&branco ou em escala de cinza são permitidos. As figuras podem ser de uma coluna de largura (7,5 cm) ou duas (até 16 cm). As figures devem ser inseridas no texto como arquivos JPG com 300 dpi de resolução.

Um breve parágrafo com agradecimentos pode ser adicionado no final do texto.

Um número limitado de citações no texto é bem-vindo, e a lista de referências deve ser adicionada no final do resumo. A forma de citação é: Autor (ano), para artigos com um só autor; Autor1 e Autor2 (ano), para artigos com dois autores; PrimeiroAutor et al. (ano), para mais de dois autores. O formato das referências está apresentado no parágrafo Referências no final deste template.

O resumo não deve exceder UMA página neste formato. O resumo deve ser submetido num arquivo DOC de até 1 MB.

Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos. Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos.
Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos. Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos. Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos. Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos. Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos. Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos.
Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos. Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos. Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos. Este texto foi escrito para preencher o espaço disponível para o resumo e não contém informações necessárias para o envio de resumos.
Agradecimentos
Agradecemos todos os autores pela submissão de resumos formatados de acordo com este template.
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