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Este modelo deverá ser adotado na preparação dos resumos a serem publicados nos anais do X Congresso Brasileiro de Turismo Rural, podendo ser escritos em Português, Espanhol ou Inglês. A formatação do resumo deve ser feita considerando o tamanho A4, devendo o texto completo ter até 1 página. 
O título do trabalho deve ser centralizado, com letra do tipo Times New Roman, em negrito e no tamanho 14pts. Antes do título do trabalho, e entre os nomes dos autores, deverá ser deixada uma linha em branco.
Os nomes completos dos autores deverão ser centralizados, utilizando o tipo de letra Times New Roman, em CAIXA ALTA e tamanho 10pts. Abaixo do(s) nome(s) deverá ser colocada a filiação dos autores, usando também o tipo de letra padrão (Times New Roman), no tamanho 10pts.
O tipo de letra para o texto é Times New Roman, no tamanho 10pts, devendo o texto ser justificado. O texto deve estar em espaçamento simples e a primeira linha de cada parágrafo deverá ter um recuo de 1cm. Não é permitido o uso de seções, subseções, figuras, quadros ou tabelas no Resumo. 
	Para as citações deve-se manter uma padronização, sendo recomendado o uso do padrão definido pela ABNT. Em caso de dúvidas quanto às normas para referências sugere-se que seja consultada a página 
http://w3.ufsm.br/biblioteca/phocadownload/Manual_de_Dissertacoes_e_Teses-2015.pdf (UFSM, 2015). Como exemplo, considere: Ackerman et al. (1973) e IBGE (2011). Em situações onde se tem dois autores pode-se citar os nomes dos dois autores, ao invés de utilizar “et al.”.
	A comissão reforça que o artigo submetido deverá seguir os estilos especificados neste texto e o arquivo deverá ser enviado no formato WORD, de modo que o Comitê Científico possa inserir caixas de comentários aos autores, durante o processo de revisão. A organização do evento comunica que não fará modificações ou edições no texto enviado, exceto a inserção de Caixas de Comentários e da página inicial e final, e não assume nenhuma responsabilidade caso seja publicada uma versão desatualizada, quando forem enviadas múltiplas versões.
Para facilitar o manuseio dos arquivos, a comissão solicita aos autores que compactem os arquivos Word com o programa winzip ou winrar antes de enviar. Além disso, solicita-se nomear os arquivos com os seguintes caracteres: sobrenome no autor principal e palavra chave do título do artigo. Por exemplo, considerando o primeiro artigo da seção Referências (nesta página) o nome do arquivo seria Ackermann_triangulation.doc. Caso os autores, por alguma razão excepcional, necessitem substituir a versão anteriormente enviada, recomenda-se acrescentar ao nome do artigo a letra v seguida da data da versão. No caso do exemplo anterior ficaria: Ackermann_triangulation_ v_20_01_17.pdf.
	Em caso de dúvidas quanto à formatação, entre em contato com a comissão organizadora por intermédio do endereço eletrônico cbtr2017@gmail.com.
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