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Procedimentos de formatação de um Projeto de Pesquisa
I - O Pré-projeto de dissertação deve apresentar:

a) Nome do candidato, Título, Resumo, com especificação da Linha de Pesquisa e de possível orientador. 

b) Justificativa: da relevância da pesquisa e de sua adequação à linha de pesquisa do programa.

c) Apresentação: discussão do problema da pesquisa; hipóteses de trabalho (se for o caso); possíveis referências teóricas e discussão da bibliografia pertinente ao projeto.

d) Método de Investigação: como pretende desenvolver a pesquisa; fontes que pretende utilizar.

e) Referências bibliográficas: apenas as que são relevantes para o projeto.

f) A indicação de eventual orientador não implica em aceite ou em qualquer garantia de vínculo com o orientador sugerido. Para melhor informação do candidato, no Anexo II são listados os nomes dos professores, suas correspondentes linhas de pesquisa e temas para os quais estão aptos para orientar, além da informação sobre disponibilidade ou não para orientação.

II - O Pré-projeto deve (i) estar circunscrito às linhas de pesquisa do Programa; e (ii) ter entre sete a dez páginas, no formato A4 com espaçamento 1,5 entre linhas, fonte Times New Roman 12.

III - A análise do Pré-projeto é de natureza eliminatória, ficando automaticamente desclassificado o candidato que não pontuar um mínimo de sete pontos.

iniciais em caixa alta, Times New Roman, tamanho 12, justificado.
IV -  Regras Básicas para confecção do Pré-Projeto:

°Os projetos devem ser digitados em Microsoft Word 2003 ou superiores, em formato Word.

°Projeto em 3 (três) vias.

° Estrutura do projeto: capa (a capa deve conter título e autor, não sendo contada para efeitos do cálculo das páginas do projeto), introdução, tema, delimitação do problema de pesquisa, objetivos, justificativa, referencial teórico, metodologia e referências bibliográficas, apresentado conforme as normas da ABNT vigentes.

° Fonte: Times New Roman, tamanho 12, contendo entre 7 e 10 páginas.

° Papel: formato A4.

°Espaçamento entre parágrafos: 0.

°Espaçamento entre linhas: 1,5.

°Margens inferior e direita de 2 cm, e esquerda e superior de 3 cm;

°Alinhamento: justificado.

°Recuo especial da primeira linha: 1,25 cm.

°Título do projeto em português, caixa alta, negrito, centralizado, Times New Roman, tamanho 12, sucedido por uma linha de espaçamento.

° As palavras resumo e palavras-chave deverão estar em caixa alta, negrito, Times New Roman, tamanho 12. Os títulos das sessões deverão ser numerados a partir da introdução, em algarismos arábicos, alinhados à esquerda (1. Introdução; 2. Referencial Teórico, etc.).

° Resumo: em um único parágrafo, com até 15 linhas, Times New Roman, tamanho 12, justificado, espaçamento entre linhas 1,0.

°Palavras-chave: no máximo cinco palavras, separadas por vírgula, apenas iniciais em caixa alta, Times New Roman, tamanho 12, justificado.
°Palavras e expressões em outro idioma em itálico.

° Ilustrações e tabelas apresentadas com títulos, fontes e legendas completas, nas cores preta, branca ou tons de cinza em Times New Roman, tamanho 10, espaçamento simples entre linhas. Devem apresentar boa resolução, de modo que possam ser reduzidas sem perder a legibilidade.

°Título da tabela, na parte superior sem espaço entre o título e a tabela, negrito, Times New Roman, tamanho 12, justificado, com apenas a primeira letra em caixa alta.

° Fórmulas devem vir acompanhadas da demonstração para facilitar a análise do avaliador, destacadas no texto e se necessário numeradas com algarismos arábicos entre parênteses, alinhados à direita.

° Notas explicativas apresentadas em algarismos arábicos após a conclusão.

°Notas de rodapé em Times New Roman, tamanho 10, alinhamento justificado, espaçamento simples entre linhas. Na seqüência exemplo de nota de rodapé referente a copyright: (Artigo originalmente publicado por Timothy A. Luehrman, sob o título Using APV, na Harvard Business Review, maio-junho, p. 145-154, 1997).

° A revisão ortográfica do projeto, bem como do resumo, é de inteira responsabilidade do autor.

Os trabalhos que não atenderem todas as diretrizes do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais serão desconsiderados pela Comissão de Avaliação.

2 Citações:

Devem ser indicadas as supressões, interpolações, comentários, ênfases ou destaques, traduções e informações verbais do seguinte modo:

- Supressões: [...]

- Interpolações, acréscimos ou comentários: [.]

- Ênfase ou destaque: incluir a expressão “grifo nosso”, entre parênteses, nos dados bibliográficos das citações.

- Tradução: incluir a expressão “tradução nossa”, entre parênteses, nos dados bibliográficos das citações.

- Quando se tratar de dados obtidos por informação verbal (palestras, debates, comunicações, etc), indicar, entre parênteses, a expressão informação verbal, mencionando-se os dados disponíveis.
2.1. Citações no interior do texto: devem obedecer às seguintes normas: um autor (Leipnitz, 1987); dois autores (Turner e Verhoogen, 1960); três ou mais autores (Amaral et al., 1966).

2.2. Citação direta – Trata-se da transcrição textual de parte da obra do autor consultado.

Até três linhas são inseridas no texto entre aspas duplas com a indicação da fonte (autor, ano e página). Caso existam aspas no texto original, estas serão substituídas, na citação por aspas simples.
Exemplo 1: Para Vergara e Branco (2001, p. 22) a “empresa humanizada é uma expressão para designar as organizações...”.

Exemplo 2: Segundo Sá (1995, p. 27): “[...] por meio da mesma „arte de conversação‟ que abrange tão extensa e significativa parte da nossa existência cotidiana [...]”

Com mais de três linhas devem ser apresentadas em parágrafo distinto com recuo de 4 cm da margem esquerda, com letra menor que a do texto e sem aspas, com indicação da fonte junto ao texto. Utilizar fonte Times New Roman 11. Exemplo:

Marketing turístico é uma filosofia de trabalho, que envolve todo o estudo dentro de uma organização pública ou privada. Exige esforços interligados e interdependentes dos órgãos oficiais do turismo, das associações do setor turístico, dos transportadores, dos meios de hospedagem, das agências de viagens, dos parques temáticos, dos restaurantes e principalmente da comunidade (BARRETO, 1996, p.6)

2.3. Citação indireta - Trata-se de texto baseado na obra do autor consultado. A indicação do número de página é opcional.

Um autor: Além disso, Reis (2003) alerta para a importância da definição de um referencial teórico....

Dois ou mais autores: Merriam e Caffarella (1991) observam que a localização de recursos tem um papel crucial no processo de aprendizagem autodirigida.

Mais de três autores: Lacerda e outros (2000) afirmam que...

Diversos documentos de mesma autoria - Se a citação tem sua fonte em documentos publicados em anos diferentes e da mesma autoria, os anos são separados por vírgula.

Exemplo: (DREYFUSS, 1989, 1991, 1995)

um mesmo autor, publicados em anos coincidentes, são distinguidos por letras minúsculas acrescidas do ano.

Exemplo: De acordo com Reeside (1927a, 1927b)...

Diversos documentos de autorias diferentes - Quando uma idéia é compartilhada por vários autores, citam-se os diversos autores, separando-se por ponto e vírgula.

Exemplo: A literatura sobre insatisfação e reclamação tem passado por importantes desenvolvimentos conceituais (STEPHENS e GWINNER, 1998; SINGH e WILKES, 1996).

3 Referências

As referências bibliográficas, de todos os citados, deverão ser apresentadas em ordem alfabética no final do texto, alinhadas a esquerda, de acordo com as normas da ABNT, NBR 6023, de 2002, digitadas e separadas entre si por espaçamento simples. Exemplos:

3.1 livros:

LOCKE, John. Segundo tratado sobre o governo civil e outros escritos: ensaio sobre a origem, os limites e os fins. 3. ed. Petrópolis, Vozes, 2001.

As referências devem obedecer aos padrões indicados para publicações impressas, acrescidas do endereço eletrônico e a data de acesso ao documento.

FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS. Escola de Administração de Empresas de São Paulo. Manual de orientação para crescimento da receita própria municipal. São Paulo, 2000. Disponível em: http://www.fgvsp.br/academico/estudos/gvconsult/Manual.doc. Acesso em 12.02.2001.

3.3 Para capítulos de livros:

HEILBORN, Maria Luiza. Ser ou estar homossexual: dilemas de construção de identidade social. In: PARKER, Richard. Sexualidades brasileiras. Rio de Janeiro: Relume, 1996. cap. 4, p. 103-124.

3.4 Para artigos de periódicos:

OLIVEIRA, Roberto. O trabalho do antropólogo: olhar, ouvir, escrever. Revista de Antropologia, São Paulo, v. 39, n. 1, p.13-37, jan./jun. 1998.

3.5 Para artigos de publicações seriadas:

PÊGO FILHO, B. 2002. Setor aéreo e as empresas brasileiras: situação atual e perspectivas. São Paulo, IPEA, Boletim de Conjuntura 59, Nota Técnica, p. 73-78.

3.6 Para artigos de publicações relativas a eventos:

IUDÍCIBUS, S. 1995. Contabilidade Gerencial: novos paradigmas. In: CONGRESSO BRASILEIRO DE GESTÃO ESTRATÉGICA DE CUSTOS, I, São Leopoldo, 1994. Anais... São Leopoldo, ABC, 140-149.

3.7 Para teses e dissertações:

MARTINS, A. M. As universidades como agentes da política pública. Ribeirão Preto, 1997. Tese (Doutorado em Administração e Supervisão Educacionais) – Faculdade de Educação, Universidade Estadual Paulista.

3.8 Para artigo de revista:

ALMEIDA, C., Duarte, A., & Fernandes, C. (2003). A generalization of principal components analysis for non-observable term structures in emerging markets. 2008.

3.9 Para documentos de acesso exclusivo em meio eletrônico:

WORLD BANK. Background and overview of the comprehensive development framework. Disponível em: Acesso em: 2 out. 2006.
3.10 Para documentos eletrônicos disponíveis em CD-ROM:

CARNEIRO, F.G. Numerais em esfero-cristais. In: REUNIÃO ANUAL DA SOCIEDADE BRASILEIRA PARA O PROGRESSO DA CIÊNCIA, 49., 1997, Belo Horizonte. Anais... Belo Horizonte: Ed. da UFMG, 1997. 1 CD-ROM.

3.11 Para Revistas Impressas:

MEIRA, P. M. C. e outros. Agentes exclusivos e escritórios no exterior: da decisão a implantação – a experiência da indústria brasileira de calçados. RAE-revista de administração de empresas, v. 23, n. 4, p. 43-51, 1983.
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