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1. INTRODUÇÃO
 
Para garantir  uma  editoração  com qualidade dos trabalhos  a  serem  incluídos  nos  anais  do  Sepoc 2012 os autores devem submeter seus trabalhos em conformidade  com  as  normas  apresentadas. Todos  os  trabalhos  serão  avaliados  pelo  Comitê  Técnico  -  Científico,  sendo  que  trabalhos  que  não  respeitarem  a  formatação  não  serão  encaminhados  à avaliação. 

2. FORMATO DO TRABALHO  

O  formato  de  resumo  é em coluna simples,  com  até 3 páginas  (tamanho  A4  –  21x29,7cm), podendo ser incluídas  Figuras,  Quadros  e  Tabelas,  de acordo com os autores. As margens são de 2 cm para os quatro lados da folha. A fonte do texto é a Times New Roman 11  pontos,  sendo  que  o  título deverá  ser  escrito  em  negrito  16  pontos,  o  nome dos autores negrito em 12 pontos e a  identificação dos autores em 10 pontos. O espaçamento será simples para todo o texto.  
Os itens e subitens deverão ser numerados, com exceção dos agradecimentos e das referências.  Os parágrafos deverão ser justificados e com recuo de  0,5cm  na  primeira  linha.  Não deverá  ser deixada  linha  em  branco  nem  espaço  entre  parágrafos.  Apenas  antes  de  um  item  ou  subitem  deve-se  deixar  uma  linha  em  branco.  As unidades deverão estar no SI (Sistema Internacional).   
A editoração, organização e  apresentação  do trabalho  são  de  responsabilidade  dos  autores.  O Comitê Técnico – Científico não fará nenhum tipo de correção ou  ajuste  e  não  haverá  retorno  aos autores  do  resumo  expandido  para  eventuais correções. 

3. CITAÇÕES NO TEXTO  

As citações das referencias no texto deverão ser feitas através de colchetes indicando  o  número correspondente  da  citação  na  lista  de  referências. Toda citação deverá ser referenciada e apenas essas deverão aparecer no transcorrer do trabalho. 

4. EQUAÇÕES, FIGURAS, QUADROS E TABELAS E REFERÊNCIAS

As Equações deverão ser numeradas e preparadas preferencialmente em editores específicos (Equation Editor, por exemplo). As Figuras, Quadros e Tabelas deverão ser numeradas na ordem em que aparecem no texto e serem mencionadas no transcorrer do texto (note que a primeira letra das palavras Figuras, Quadro e Tabelas é sempre maiúscula). A legenda das Figuras deverá aparecer abaixo enquanto que das Tabelas e Quadros acima. As referências deverão ser numeradas e listadas de acordo com sua citação nos textos sendo apresentadas segundo a norma ABNT.
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