Curso de Pós-Graduação em Filosofia
Disciplina: Tópicos de Ética V
Professor: Flavio Williges
Código: 
N° de Créditos: 4 (60 horas)
Aulas: terças-feiras das 8:30 às 12:00 hs

1. Objetivos
Um desacordo racial é um tipo de disputa ou dissenso acerca de qual a resposta correta para questões políticas e morais relativas à raça e ao racismo. Desacordos raciais ocorrem quando duas ou mais pessoas discordam sobre questões raciais como, por exemplo, as compensações financeiras aos descendentes de escravos, a adoção de cotas em universidades, proibição de piadas racistas, a causa das diferenças econômicas entre negros e brancos, a existência de racismo, etc. 
Nessa disciplina serão discutidos os argumentos fundamentais apresentados por conservadores e progressistas para uma série de desacordos raciais presentes no discurso público contemporâneo (no Brasil e USA, especialmente) e examinará as contribuições que as disciplinas da ética, filosofia política, filosofia crítica da raça e epistemologia social tem a oferecer para o tratamento desses desacordos. 


2. Metodologia
[bookmark: _GoBack]A metodologia compreenderá aulas expositivas e discussão de textos que serão objeto de estudo da disciplina. 

3 Avaliação
A avaliação consistirá na elaboração de um artigo de, no máximo, 10 páginas, em espaço 1,5, contendo título, autor, resumo, palavras-chave, introdução, desenvolvimento (diferentes seções), conclusão e referências e, além disso, também será exigida a apresentação do artigo e suas teses fundamentais 3 semanas antes do final do semestre. O artigo e a apresentação terão valor 10,0 e a média final será a soma e divisão por dois das notas parciais. O artigo final deverá ser entregue, impreterivelmente, até a última semana de aula. É necessário conhecimento de língua inglesa para leitura de alguns textos da disciplina. 

