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É com grande satisfação que apresentamos a chamada para o “Programa de Intercâmbio Jovens Cientistas China-América Latina”, promovido pela Academia de Ciências Agrícolas de Shandong (SAAS) e financiado pelo Ministério de Ciência e Tecnologia da República Popular da China (MOST). O convite para a participação de pesquisadores gaúchos no programa é fruto da cooperação entre a SDECT e a SAAS, celebrado através de Memorando de Entendimento de novembro de 2015.
O referido programa de intercâmbio consiste em uma bolsa de pesquisa para o período entre 06 e 12 meses, no valor de 12500 RMB/mês (equivalente à aproximadamente R$ 6000/mês). Gastos com transporte de e para Shandong não estão incluídos na bolsa. Da mesma forma, a organização parceira pode providenciar alojamento mediante dedução do subsídio mensal.
O candidato ideal deve:
a) ter menos de 45 anos;
b) possuir doutorado ou histórico de pesquisa científica de pelo menos cinco anos;
c) ter bom conhecimento de mandarim e/ou inglês;
d) estar em boas condições físicas e mentais;
e) ter disponibilidade para trabalhar em tempo integral; e
f) cumprir com as leis chinesas.

As áreas de pesquisa da SAAS estão relacionadas à agricultura e ao meio ambiente. Entre os tópicos de interesse, foram citados: segurança alimentar, proteção ambiental, controle biológico e melhoramento de culturas. Pesquisadores de áreas não diretamente/tradicionalmente ligadas à agricultura (construções ecológicas e materiais renováveis, por exemplo) também são encorajados a se candidatar.
A partir dos currículos recebidos pela SDECT, a SAAS analisará a compatibilidade dos candidatos com seus próprios projetos de pesquisa. Desta forma, solicitamos que os interessados enviem seu currículo à SDECT, para o e-mail sandra@sdect.rs.gov.br até o dia 28 de setembro.
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