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CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE

ATA DA COMISSÃO DE ENSINO E PESQUISA N°04/2016
	Data:
	28/04/2016.

	Local – Horário:
	Sala de aula do DACT, sala 1210, 11:00 h.

	Presentes:
	Rosmari Hörner, Antônio Marcos Vargas da Silva, Margrid Beuter, Valdecir Zavarese da Costa, Liliana Gressler May, Luis Ulisses Signori, Patrícia Severo do Nascimento, Sydney Hartz Alves, Scheila Schaffazick, Emily Vivian Valcarenghi e Valéria Garlet

	Pauta: 
	1) Aprovação da ata anterior;

2) Comunicação do Mestrado Profissional em Ciências da Saúde que a profº Melissa Medeiros Braz não faz parte daquele PPG.
3) Atualização da Portaria da Comissão, visando sua redução; 
- Presidente, Vice e secretário.
4) Apresentação de questões sobre projetos FIPE/2016;
5) Regimento da Comissão – criação de uma Comissão;

6) Curso sobre elaboração de artigo científico.



	Discussão e decisões:
	Assunto 1 e 4: Leitura da ata anterior e assuntos relacionados à reunião anterior;
- Foi solicitado que o GaP disponibilize as atas da Comissão no site;

- Questionamento sobre pontuação automática na inscrição no portal, ficando definido que deverá ser enviado documento a PRPGP com sugestões para próximo edital;

- Apresentação da estatística de deferimentos e indeferimentos dos Editais FIPE;

- Informação de reavaliação de projeto após recurso;

- Foi solicitado que o GaP faça um documento com as estatísticas e disponibilize no site e divulgue-se os recursos recebidos também no site;

 - Foi informado o valor de recursos FIPE/2016 recebidos neste mês (R$ 20.000,00) e previsão informada pela PRPGP;

- Profª. Patrícia questionou sobre recursos de custeio do ano passado, pois não utilizou o recurso aprovado, por não ter recebido informações de como utilizá-lo.

Assunto 2: Foi apresentado memorando do Programa de Pós-graduação em Mestrado Profissional em Ciências da Saúde, a respeito da profª. Melissa Medeiros Braz, informando que a mesma não faz parte daquele Programa, justificando questionamento da reunião anterior;
Assunto 3: Profª. Rosmari abre para discussão sobre a composição da Comissão, colocando a presidência à disposição, para quem queira assumir a presidência, tendo sido sugerido pelos membros que continue presidindo a Comissão.
- Informação dos memorandos recebidos para substituição de membros e indicações, bem como solicitações de docentes que tem interesse e participação efetiva na Comissão em composição anterior;

- Profª. Rosmari discutiu sobre divisão de recursos do centro, uma vez que existem mais projetos de pesquisa registrados do que de extensão, e o valor repassado é o mesmo (ex.: FIEX: R$ 7.000,00 – bolsa e custeio: FIPE: o sênior: ou bolsa = R$ 3.200,00 ou custeio R$ 1.650,00);
- Os membros da Comissão concordaram com o enxugamento e sugeriu-se que tivesse um membro de cada curso (7 cursos) e participação dos Departamentos dos Básicos, a Comissão ficaria composta por 9 membros docentes e 2 TAEs representantes do GaP. A composição por Departamento fica inviável e com participação de poucos;
- Profª. Rosmari sugere que a nova portaria seja composta por um presidente, um vice-presidente e um secretário, sendo convidada a profª Liliane, pois profº. Antônio Marcos coloca não ter interesse no momento e profº. Sydney também não, por ser da mesma área e estar retornando agora.
- Foi solicitada participação do GaP nas reuniões da Comissão, onde a servidora Emily se colocou à disposição para compor a Comissão e se responsabiliza pela confecção das Atas das reuniões a partir de hoje.
- Valéria questiona participação de discente e TAE, onde foi explicado que a comissão se posiciona contra a participação destes, por conflito de interesses e pelo CCS não possuir um quadro pesquisadores não docentes;
- Foi aberto questionamento sobre a validade da Portaria da Comissão, onde foi consenso que não é interessante haver um rodízio muito grande de membros, porque é preciso ter experiência para tal, tendo que cada membro vá preparando um novo membro para lhe substituir; e na falta de três reuniões deve
 ser desligado e solicitado entre os pares interessados uma nova indicação;
- Profª. Rosmari informa que o prof. Carlos Heitor, ex-integrante da comissão retornou do seu afastamento e tem interesse de retornar suas atividades na Comissão.

Fica composta a nova Comissão da seguinte forma:

Rosmari Horner – Depart. de Análises Clíncias – SIAPE 2095742 – Presidente
Liliana Gressley May – Depart. de Odontologia Restauradora – SIAPE 2364175 – Vice-presidente
Antônio Marcos Vargas da Silva – Depart. de Fisioterapia e Reabilitação – SIAPE 1689820
Carla Aparecida Cielo – Depart.de Fonoaudiologia – SIAPE 1466445

Carlos Heitor Cunha Moreira – Depart. de Estomatologia – SIAPE 2199718

Fábio Vasconcellos Comim – Depart. de Clínica Médica – SIAPE 1254147
Luis Ulisses Signori – Depart. de Fisioterapia e Reabilitação – SIAPE 1673921
Margrid Beuter- Depart. de Enfermagem – SIAPE 379289
Patrícia Severo do Nascimento – Depart. de Fisiologia e Farmacologia – SIAPE 2147148
Scheila Rezende Schaffazick – Depart. de Farmácia Industrial – SIAPE 1784636

Sydney Hartz Alves – Depart. de Microbiologia e Parasitologia – SIAPE 6382010
Valdecir Zavarese da Costa – Depart. de Enfermagem – SIAPE 1650949
Emily Vivian Valcarenghi – Gabinete de Projetos – SIAPE 1658608

Valéria Garlet – Gabinete de Projetos – SIAPE 2024876
- Deve ser encaminhada ata com a sugestão de nova composição à Direção do Centro e solicitação da revogação da Portaria Nº 158 de 10 de novembro de 2015;
- Fica combinado que deve-se encaminhar um email aos membros questionando se concordam com a nova composição e que respondam até uma data definida.
Assunto 5: Sobre o Regimento da Comissão foi colocado que deve ser criado para que fiquem definidos critérios de participação na Comissão e desligamentos da mesma. Profª Rosmari sugere que seja criada uma Comissão para a confecção do Regimento da Comissão. Discussão ficará para próxima reunião.
Assunto 6: Profª Rosmari sugere que com a sobra do recurso FIPE seja promovido um Curso de Redação Científica, ministrado pelo profº. Dr. Valtencir Zucolotto, similar ao como está sendo promovido pela Editora UFSM “Curso escrita de artigos científicos de alto impacto: estrutura, linguagem e editoração, ministrada pelo prof. Dr. Valtencir Zucolotto em 22/06/16, porém com duração de dois dias, conforme contato mantido o ano passado com o referido professor.
Obs.: Ficou agendada a próxima reunião para o dia 1º/06 às 10:30 na sala 1210. Discutir Comissão e criação do Regimento


 Emily Vivian Valcarenghi
  Membro da Comissão de Pesquisa e Extensão e servidora do GaP/CCS.

�consecutivas (na minha concepção eram 2 consecutivas na terceira seria desligado – confirmar)





