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[bookmark: _GoBack]TÍTULO DO TRABALHO: subtítulo (se houver)
(O título do trabalho deverá estar em fonte Arial tamanho 12, negrito, na cor preto, centralizado e com espaço simples entre linhas. O subtítulo (se houver) deve ser escrito após o título e separado por dois pontos.)
|(um espaço)
TÍTULO DO TRABALHO: subtítulo (se houver) em língua estrangeira
(Devem ser indicados em inglês, abaixo do título em língua vernácula conforme os mesmos padrões de fonte, destaque tipográfico e alinhamento.)
|(dois espaços)
|
FOLETTO, José Mário
(A autoria deve ter entrada pelo sobrenome em letra maiúscula, prenome em letra minúscula e fonte Arial tamanho 12, na cor preto, alinhar à direita)
Coordenador e/ou docente
Universidade Xxxx, Curso de Xxxx, Departamento de Xxxx
 E-mail: foleto@xxxxxx.br
(As informações da autoria do trabalho, vínculo, instituição e e-mail, devem estar em fonte Arial 11, na cor preto, alinhar à direita)
|(um espaço)
KUNHN, Maria José
Discente
Universidade Xxxx, Curso de Xxxx, Departamento de Xxxx
 E-mail: kunhn@xxxxxx.br
Idem a autoria acima

|(dois espaços)
|
RESUMO: O resumo deve apresentar com brevidade introdução, objetivo, método, resultados e conclusão. O texto não deve conter referências bibliográficas, deve ser escrito em português, ter no máximo 400 palavras e usar espaço simples entre linhas. Não incluir imagens, quadros e tabelas. Utilizar fonte Arial tamanho 12 na cor preto. A palavra RESUMO deve ser digitada em letras maiúsculas, não deve ser numerada. O texto deve estar em letras minúsculas e continuar na mesma linha da palavra RESUMO em um único parágrafo e justificado.
|(um espaço)
Palavras-chave: Palavra. Palavra. Palavra. (Item obrigatório, mínimo 3 palavras separadas por ponto, fonte Arial tamanho 12, na cor preto)
|(um espaço)
ABSTRACT: resumo escrito em língua estrangeira (inglês) conforme os mesmos padrões de fonte, destaque tipográfico e alinhamento.
Keywords: Keyword. Keyword. Keyword. Keyword. (palavras-chave escritas em língua estrangeira, inglês.)
|(dois espaços)
|
1 INTRODUÇÃO
Parte inicial do trabalho. Deve conter o tema do trabalho, contexto, justificativa e objetivos. Para a primeira linha de cada parágrafo, deve-se recuar a margem.	
O número mínimo é de quatro (04) páginas e o máximo cinco (05), incluindo a página de referências ao final do trabalho. Arial é a fonte padrão para todo o trabalho, tamanho 12, excetuando-se as citações de mais de três linhas, notas de rodapé, legendas das ilustrações e tabelas que devem ser digitados em tamanho 10.
	O espaçamento de todo o trabalho, excluindo-se o resumo e o abstract, deve ser 1,5 entre linhas excetuando-se as citações de mais de três linhas, notas de rodapé, referências, legendas das ilustrações e tabelas que devem ser digitados em espaço simples. As margens devem ser 3 centímetros superior e direita e 2 centímetros inferior e direita em todas as páginas.
	Se o texto contiver siglas, estas, quando mencionadas pela primeira vez, devem aparecer entre parênteses e ser precedidas pela sua forma completa. É possível incluir no artigo tabelas e ilustrações. Ilustrações podem ser: desenhos, esquemas, fluxogramas, fotografias, gráficos, mapas, organogramas, plantas, quadros, retratos ou outros. O artigo pode conter alíneas, conforme ABNT NBR 6024 (2012) e o exemplo abaixo, de acordo com as preferências do autor.
Todo o trabalho deve ser elaborado conforme as normativas relacionadas abaixo:
|(um espaço)
a) ABNT NBR 6028 (2003) para resumos,
b) ABNT NBR 14724 (2011) para trabalhos acadêmicos,
c) ABNT NBR 6022 (2003) para artigo em publicação periódica científica impressa,
d) ABNT NBR 6024 (2012) para numeração progressiva das seções de um documento,
e) ABNT NBR 10520 (2002) para citação em documentos. Citações a outros trabalhos devem ser realizadas pelo sistema autor-data,
f) ABNT NBR 6023 (2002) para elaboração de referências,
g) Norma de Apresentação Tabular do IBGE (1993) para elaboração de tabelas.
|(um espaço)
	O Manual de Dissertações e Teses da UFSM orienta o uso das normas apresentadas. As normas da ABNT, norma do IBGE e MDT da UFSM estão disponíveis on-line para a comunidade acadêmica da UFSM. Para acessar com  login de usuário basta teclar Ctrl e clicar nos hiperlinks acima. Notas[footnoteRef:1] de rodapé [footnoteRef:2]. [1:  As notas de rodapé podem ser complementações ao texto, notas explicativas, opiniões e ideias do autor, notas de referência, citação da fonte e traduções.]  [2:  As notas devem estar dentro das margens, ficando separadas do texto por um espaço simples e por um filete de 5 cm, partindo da margem esquerda.] 

|(um espaço)
2 REFERENCIAL TEÓRICO
Seção definida pelo autor. Todas as seções devem ter um texto relacionado a elas.
|(um espaço)
2.1 Desdobramentos do referencial teórico
Subseção definida pelo autor, se houver. Todas as subseções devem ter um texto relacionado a elas.
|(um espaço)
3 PROCEDIMENTOS METODOLÓGICOS
	Deve-se indicar as etapas e o passo a passo da pesquisa. Nesta seção, a pesquisa deve ser classificada. Obrigatoriamente, deve ser embasada por um ou mais teóricos que se adéquem aos procedimentos escolhidos.
|(um espaço)
4 RESULTADOS E DISCUSSÃO
Nesta seção, o autor deve expor seus resultados e discuti-los à luz dos temas e do contexto apresentado.
|(um espaço)
5 CONSIDERAÇÕES FINAIS
	Seção de encerramento do artigo.
|(um espaço)
REFERÊNCIAS
	As referências devem ser elaboradas conforme ABNT NBR 6023 (2002). Devem ser alinhadas à margem esquerda, espaçamento simples entre linhas para cada referência assim como para a separação de cada uma.




APÊNDICE A - Título
Deve estar individualizado em uma página. Elemento opcional, é o texto ou o documento elaborado pelo próprio autor, com a finalidade de complementar seu trabalho.
ANEXO A - Título
Deve estar individualizado em uma página. Elemento opcional que se destina à inclusão de materiais não elaborados pelo próprio autor, como: cópias de artigos, manuais, folders, balancetes, etc.
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