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TRABALHO COMPLETO 

TÍTULO

(O TÍTULO DEVERÁ SER ESCRITO CENTRALIZADO, FONTE TIMES NEW ROMAN, TAMANHO 12, NA COR PRETA, EM NEGRITO E CAIXA ALTA)

O nome completo do(s) autor(es) deverá localizar-se logo abaixo do título, em alinhamento à direita, seguido do nome da instituição. Serão permitidos, no máximo, seis (06) autores por trabalho. 

Nome Completo - Instituição
Nome Completo - Instituição
Nome Completo - Instituição
RESUMO

Não deve ultrapassar 150 palavras. Deverá ser digitado em fonte Times New Roman, tamanho 12, em parágrafo único, sem recuo, espaçamento simples e alinhamento justificado.

Palavras-chave: após o resumo, deverão constar de três a cinco palavras-chave, separadas por ponto e vírgula com a primeira letra de cada palavra-chave em maiúscula e finalizadas por ponto. Para citá-las, consultar DeCS no site: www.decs.bvs.br. 

O corpo do texto do trabalho completo deverá conter no mínimo cinco e no máximo oito páginas, no formato padrão do programa Word Windows 97-2003, espaçamento entre linhas 1,5 cm, tamanho 12, fonte Times New Roman e alinhamento justificado. Tamanho do papel A4 e margens de 2,5 cm. Não numerar as páginas. Caso haja abreviaturas e siglas, a explicação deve ser apresentada na primeira vez que forem descritas. É obrigatória a inclusão de referências (citar autores) no corpo do texto. Estas obedecerão às normas da ABNT.

INTRODUÇÃO

OBJETIVO(S)

MÉTODO
RESULTADOS E DISCUSSÃO

CONSIDERAÇÕES FINAIS

REFERÊNCIAS

Listar nas referências, conforme normas da ABNT, apenas os autores citados no corpo do texto.
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