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TÍTULO EM CAIXA ALTA 

SOBRENOME Nome[footnoteRef:1]; SOBRENOME Nome[footnoteRef:2]; SOBRENOME Nome[footnoteRef:3]; [1:  Categoria Profissional, maior titulação. Vínculo institucional (cargo), Nome da Instituição – SIGLA. E-mail]  [2:  Categoria Profissional, maior titulação. Vínculo institucional (cargo), Nome da Instituição – SIGLA. E-mail]  [3:  Categoria Profissional, maior titulação. Vínculo institucional (cargo), Nome da Instituição – SIGLA. E-mail] 

SOBRENOME Nome[footnoteRef:4]; SOBRENOME Nome[footnoteRef:5]; SOBRENOME Nome[footnoteRef:6] [4:  Categoria Profissional, maior titulação. Vínculo institucional (cargo), Nome da Instituição – SIGLA. E-mail]  [5:  Categoria Profissional, maior titulação. Vínculo institucional (cargo), Nome da Instituição – SIGLA. E-mail]  [6:  Categoria Profissional, maior titulação.  Vínculo institucional (cargo), Nome da Instituição – SIGLA. E-mail] 


Descritores: 3 a 5 descritores (DeCS), separados por ponto e vírgula.

Introdução: o título do resumo deve ser em caixa alta, fonte 12, arial, negrito e centralizado, no máximo 15 palavras. Será permitido no máximo 6 autores por resumo e o nome do relator deve ser o primeiro e sublinhado. Os resumos simples deverão ter no mínimo 250 palavras e no máximo 300 palavras (não contar referências), no formato padrão do programa Word for Windows 2003. Devem ser redigidos em letra Arial, tamanho 12, com espaçamento 1,0 entre as linhas, sem numeração de páginas e todas as margens com 2,0 cm. O texto deve ser justificado, sem recuo de parágrafo, não devem conter subtítulos, gráficos, imagens, tabelas e depoimentos dos sujeitos da pesquisa. O limite é de dois resumos por autor-relator, sendo obrigatória a sua inscrição no evento e não há limite de trabalhos por coautoria. Sobre a referenciação de fontes no texto, quando realizada a menção do autor no texto do parágrafo, deve ser indicando sobrenome do autor em caixa alta e baixa e entre parênteses a data. Por exemplo: seguindo a perspectiva de Minayo (2013), podemos pensar que... Se a referenciação estiver no final da frase entre parênteses o sobrenome deve ser escrito em maiúsculo, seguido de vírgula e da data da publicação (MINAYO, 2013). As referências devem ser no mínimo de 03 e seguir o formato da ABNT. Sobre o conteúdo dos resumos, deve ser estruturados da seguinte forma: introdução, objetivo(s), método, resultados, conclusão ou considerações finais e referências. Nos trabalhos provenientes de pesquisas envolvendo seres humanos deve constar obrigatoriamente, no texto, o número do protocolo de aprovação do Comitê de Ética em Pesquisa (CEP). O texto deve conter de 3 a 5 descritores que representem a temática do resumo. Os resumos deverão ser remetidos em formato .doc, para o e-mail da Comissão Científica da VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM: petenfermagempm@gmail.com e aguardar a notificação do recebimento do arquivo. Objetivo: VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM. Método: semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM. Resultados: semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM. Conclusão/Considerações finais: semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM; VII Semana Acadêmica do Curso de Enfermagem – UFSM/PM.

Referências (mínimo 3  e máximo 5)

Livro
SOBRENOME, Nome. Título em negrito: subtítulo (se houver). Edição (se houver). Local de publicação: Editora, ano de publicação da obra. 

Capítulo de livro
SOBRENOME, Nome. Título: subtítulo (se houver) do capítulo. In: AUTOR DO LIVRO (tipo de participação do autor na obra, Org(s), Ed(s) etc. se houver). Título do livro: subtítulo do livro (se houver). Local de publicação: Editora, data de publicação. Paginação referente ao capítulo.

Artigo em Periódico 
SOBRENOME, Nome; SOBRENOME, Nome. Título. Nome do periódico, Local de publicação, volume, número ou fascículo, data de publicação do periódico, paginação.

Artigo em Anais de congresso impresso
SOBRENOME, Nome. Título do artigo. Local de realização do evento. Anais do Nome do Evento. Local de publicação dos anais: Editora, ano. Paginação.

Artigo em Anais de congresso digital
SOBRENOME, Nome. Título do artigo. Local de realização do evento. Anais do Nome do Evento. Local do evento, ano. Disponível para acesso em: link de acesso do artigo.
 

VII Semana Acadêmica de Enfermagem UFSM/Campus Palmeira das Missões
“Assistência e cuidados de enfermagem nas diversas áreas de atuação”


image1.png
—

I

)

V1l semANA ACADEMICA DE

ENFERMAGEM
UFSM/CAMPUS PALMEIRA DAS MISSOES

Assisténcia e cuidados de enfermagem nas diversas areas de atuagao

S
by
2
[

z
<
2

<

Qedefa/
A

1960

&
ey muqc’




