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ANEXO IV - MODELO DE PROJETO DE EXTENSÃO

TÍTULO DO PROJETO

(no máximo em três linhas)

EQUIPE

Nome do Coordenador/orientador e e-mail

Nomes dos participantes e e-mails

ÁREA TEMÁTICA

Indicar uma das áreas temáticas previstas pela Política de Extensão da UFSM (Resolução 025/2008): (i)  Artes e Letras; (ii) Comunicação; (iii) Cultura; (iv) Desenvolvimento Regional; (v) Direitos Humanos e Justiça; (vi) Educação; (vii) Esportes; (viii) Meio Ambiente; (ix) Saúde; (x) Tecnologia e Produção; e (xi) Trabalho.

RESUMO

Texto dissertativo contendo o resumo geral do projeto, redigido em espaço simples, com fonte Arial ou Times New Roman tamanho 12, parágrafo com recuo de 1,25 cm e alinhamento justificado. Palavras-chave: Até três palavras-chave, separadas por ponto e vírgula. Descrever sinteticamente a ação extensionista: objeto, objetivos, metodologia, período de execução e resultados esperados.

1 CARACTERIZAÇÃO E JUSTIFICATIVA

Deverá conter essencialmente a abordagem sobre a problemática da realidade que a ação propõe-se a enfrentar, bem como elucidar os aspectos locais, socioeconômicos, étnicos, culturais e ambientais da sociedade e/ou comunidade que perceberá os resultados esperados pelo projeto. Apresentar também a justificativa para a ação extensionista, considerando todos os aspectos relevantes ao trabalho extensionista proposto.
2. OBJETIVOS

Descrever os objetivos gerais e específicos relativamente à ação extensionista.
3. MATERIAL E MÉTODOS

Apresentar os mecanismos, procedimentos, processos e técnicas a serem utilizadas no decorrer do desenvolvimento da ação que permitam a sua realização plena e o alcance dos objetivos propostos.

4. RESULTADOS E OU IMPACTOS ESPERADOS

Identificar as metas a serem alcançadas em relação à população-alvo, tanto sob os aspectos quantitativos quanto os qualitativos, a exemplo de acesso a bens culturais, melhoria de sanidade, qualificação profissional, empreendedorismo, solidarismo, dentre outros.
5. INDICADORES DE AVALIAÇÃO

Prever sistemática e instrumentos de avaliação da ação extensionista.

6. CRONOGRAMA
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7. ORÇAMENTO

Conforme planilha gerada no Sistema de Demandas em Projetos do Politécnico.
8. REFERÊNCIAS

